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Вступ 

 

Обставини, у яких опинилася наша країна через повномасштабне 

вторгнення рф в Україну, стали серйозним викликом для всіх сфер життя 

держави, не є винятком і бібліотеки закладів вищої освіти (ЗВО). Вони як 

важливі осередки життєдіяльності університетської спільноти нині 

змушені приймати екстрені рішення й оперативно адаптувати діяльність 

відділів та персоналу до реалій сьогодення на виконання поточних і 

стратегічних освітньо-наукових завдань Університету. 

Прагнучи задовольняти запити і потреби здобувачів, викладачів і 

науковців Бібліотека Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого вважає, що зараз у пріоритеті повне та 

клієнтоорієнтоване бібліотечно-інформаційне забезпечення науково-

освітніх потреб. З метою виконання цього завдання працівники Бібліотеки 

знаходяться у постійному пошуку різних засобів, методів, сервісних та 

управлінських кейсів з надання доступу до ресурсів, друкованих видань, 

фахової періодики й електронних банків знань, розвинення вебпорталів, 

електронних архівів для досягнення вищої якості інформаційно-

комунікаційних зв’язків, успішної соціальної та професійної взаємодії у 

кризові часи. 

Крім того, Бібліотека активно підтримує Політику відкритої науки в 

Університеті та курс на формування цифрової екосистеми електронних 

кафедральних підручників. Через роботу науково-бібліотечної ради 

Бібліотеки випрацьовується алгоритм дій з впровадження цифрових 

освітніх продуктів із залученням до цього процесу видавництва «Право». 

Протокол засідання бібліотечної ради «Про політику Університету щодо 

комплектування бібліотечних фондів, формування баз даних електронних 

ресурсів та порядку їх використання здобувачами вищої освіти» (25 грудня 
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2025 р.) із зазначенням відповідних міркувань з цього питання надіслано 

видавництву «Право». Тривають консультації. 

Відчуваючи кадрові потреби, Бібліотека намагається і надалі 

виконувати адвокаційні функції гаранта в інформаційному забезпеченні 

освітньо-наукових запитів: продовжує формувати онлайн-середовище, 

створює ресурси, облаштовує комфортні безпекові локації для посилення 

комунікаційної взаємодії учасників навчального процесу під час 

дистанційної роботи та соціально-культурних заходів. 

З метою надання нового імпульсу в організації соціально-культурної 

діяльності, Бібліотека вперше цього року провела цикл комплексних 

заходів: «Бібліотека – надійний партнер першокурсника, місце, де тебе 

чекають». Здобувачі активно обговорювали питання, ініціаторами яких 

були самі. Пошук відповідей на них змушував замислюватися і допомагав 

формувати цінності. Серед тем: про пам’ять і силу (Історія Університету, 

Незламність України, Гідність і свобода, Українська культура та 

Захисники; про науку і глибину (занурювалися в історію права, працюючи 

з рідкісними книгами 19 століття) – справжній дотик до великої науки; про 

слово і творчість (читання, конкурси, де звучить голос молоді); про турботу 

і майбутнє (екологічні ініціативи, ментальне здоров’я, підтримка в межах 

програми «Ти як? – Бібліотека поруч тоді, коли це особливо потрібно») 

тощо.  

Новим аспектом діяльності стали професійні зустрічі з 

представниками Департаменту культури міста Харкова та співробітниками 

Комунальних закладів культури районів м. Харкова. Вони пройшли під 

гаслом та з покликом «Як традиції поєднуються з креативом», «Бібліотека 

– простір живого діалогу поколінь», коли приймаємо особливих гостей: 

підопічних Терцентрів різних районів м. Харків, ветеранів праці та спорту. 

У фокусі постійної уваги бібліотечних фахівців перебувають також 

нагальні питання збереження результатів університетської науки, захисту 

даних досліджень і відкритих ресурсів, розміщених в університетському 
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репозитарії, надання зручного доступу до наукового й освітнього контенту, 

пошук нових джерел поповнення фондів сучасною літературою, яка 

відповідала б інформаційним, тематичним запитам студентів, науковців, 

школярів, абітурієнтів тощо. 

 Бібліотека не втрачає темпів роботи з популяризації цінностей і 

принципів відкритої науки та відкритої освіти, впровадження цифрових 

сервісів. Маємо досвід успішних кейсів щодо архівування документів, 

збереження раритетів за допомогою створення цифрових копій книг, 

формування електронної бібліотеки. Активно співпрацюємо у цьому 

питанні зі студентським сенатом Університету, представниками кафедр 

тощо. 

Безупинно ведеться цілеспрямована бібліометрична, наукометрична, 

інформаційно-аналітична діяльність відповідних служб Бібліотеки зі 

збереження й обміну науковими даними і матеріалами наукових 

досліджень вчених Університету з адміністрування інституційного 

репозитарію, що є важливим та відповідальним кроком на шляху до 

збереження наукової пам’яті нашого ЗВО, досягнення доступності 

результатів відкриттів, просування інноваційних розробок з метою їх 

повторного використання на благо українського суспільства. 

Зберігаються і примножуються добрі наукові традиції співпраці між 

університетами та бібліотеками. Про це свідчать матеріали 

міжуніверситетського круглого столу «Бібліотеки університетів під час 

війни:нові моделі та засоби роботи» (8 травня 2025 р.). Значення і 

актуальність цього заходу підтверджується тим, що на ньому 

обговорювалися нові практики розвитку книгозбірень як сучасних 

інформаційно-комунікаційних комплексів із надання і збереження знань. 
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Нове у роботі Бібліотеки 

 

1. Формування книжкової екосистеми Університету за рахунок 

збільшення обсягу робіт з актуалізації фондів, очищення від 

російськомовних видань, поповнення книгозбірні сучасною 

україномовною літературою, кращими зразками юридичних видань та 

художніх творів, електронними ресурсами (загальна кількість надходжень 

3 362 од.), стратегічна оптимізація фонду (списання та вилучення 

застарілих, непрофільних документів – 29 034 од.), диверсифікація джерел 

комплектування. 

2. Реалізація цілеспрямованої стратегії з розширення та оптимізації 

фонду електронних ресурсів, його аналітико-синтетичного 

опрацювання, зосередження на забезпеченні доступу до актуальної та 

перевіреної інформації: загальний обсяг електронних ресурсів становить 

49 410 одиниць, поповнення за рік – 1 217 од. книг, 812 од. журналів. 

3. Забезпечення доступу користувачів Бібліотеки до міжнародних 

ресурсів: Bentham Science, електронних ресурсів провідних видавництв 

світу у межах проєкту Research4Lif, колекцій баз даних EBSCOhost, 

Scopus, ScienceDirect, Researcher Discovery Researcher Academy, Mendeley. 

4. Цілеспрямована, копітка та системна робота колективу Бібліотеки 

та Відділу комплектування із залучення до фонду подарункових видань. 

Впродовж року в подарунок отримано 2 186 прим. на загальну суму 

566 687,00 грн., що значно перевищує обсяг бюджетного фінансування на 

придбання літератури (закуплено 470 прим. нової літератури на суму 

565 490,00 грн.). 

5. У складних умовах воєнного стану Бібліотека й окремо Відділ 

зберігання фондів і ресурсів вирішували проблему масштабного 

переміщення, перевезення й оптимального розташування бібліотечних 

фондів, які були релоковані до основного сховища Бібліотеки з філії 
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№ 1 (вул. Динамівська). Були залучені значні людські, фізичні, 

матеріально-технічні, організаційні ресурси, що позначилося на виконанні 

безпосередніх функцій всіх відділів, оскільки це потягло за собою 

додатковий об’єм робіт з фондом: облік, переоблік, перерозподіл між 

відділами, переміщення тощо. За часи війни із загального фонду філії № 1, 

який складає 83 931 прим., було підготовлено та перевезено понад 40 тисяч 

видань.  

6. Успішно завершено ключовий етап реорганізації та 

деколонізації фонду художньої літератури (відкриті фонди відділу 

обслуговування) – вилучені пропагандистські та російськомовні видання, 

натомість створено сучасний простір української книги. 

7. Інноваційним рішенням стало модернізація процесу обробки 

видань та створення інвентаризаційних штрих-кодів на документи 

шляхом переходу від застарілого методу (паперові етикетки на скотчі) до 

сучасного використання самоклейного паперу з готовими наклейками. Для 

цього розроблено спеціалізоване програмне забезпечення "Barcode & QR 

Generator" – кросплатформний настільний застосунок, який автоматизує 

процес створення маркувальних елементів. Технічні характеристики: 

генерація штрих-кодів: стандарт Code128 у форматі PDF для масового 

друку; генерація QR-кодів: для ідентифікації, посилань, налаштування 

мережі. Дана технологія забезпечує такі функціональні можливості: 

підтримку стандартних форматів паперу (A4, A3) та користувацьких 

розмірів. 

Впровадження зазначеної технології маркування дозволило 

пришвидшити процес штрихкодування бібліотечного фонду (особливо 

рідкісних видань) та підвищити якість ідентифікації матеріалів. 

8. У пріоритеті залишалися процеси з цифрового збереження 

стародрукованих, цінних і рідкісних видань XVIII – першої половини 

XX ст.: впродовж року відскановано 74 книги (29 116 сторінок). 

Модернізуються технологічні процеси оцифрування та впроваджується 
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автоматизований облік робіт зі сканування книг. Зокрема, розроблено 

BookScanner Pro – програму для автоматичного підрахунку, 

мультиканальної звітності та захисту даних, що забезпечує прозорий 

моніторинг. 

Нововведенням є залучення студентів (на волонтерських засадах) до 

оцифрування рідкісних видань. Так, студентами-волонтерами було зроблено 

значний вклад у роботу зі сканування – 42 книги (16 856 сторінок). 

9. Важливим напрямом стало реформування наявної іміджевої 

електронної колекції «eLegalium» (видання представників Харківської 

школи права, іноземна література історико-правової тематики тощо). 

Розпочато трансформацію даного ресурсу у фундаментальну інтегровану 

цифрову платформу, яка об’єднає всі цифрові ресурси Бібліотеки та 

забезпечить сучасний рівень оформлення й доступу до наукової 

інформації.  

10. Активізовано процес вивчення й дослідження  фонду рідкісних 

видань. Новий імпульс отримала робота з наукового опрацювання 

колекції стародруків і рідкісних видань, що становлять важливу частину 

культурної та наукової спадщини Університету. Результатом роботи стало 

формування унікальних персональних колекцій, що належали видатним 

науковцям і юристам, пов’язаними з історією Університету та Харкова. 

Особливу увагу приділено виданням із приватних бібліотек відомих учених-

правознавців – доктора державного права, професора, академіка ВУАН 

М. І. Палієнка; доктора юридичних наук, професора М. В. Гордона; 

кандидата юридичних наук, доцента Л. Є. Орла; доктора кримінального 

права, професора О. Д. Кисельова та інших. Упродовж 2025 р. 

виокремлено та введено до електронного каталогу 65 книг з приватних 

(іменних) колекцій науковців із фіксацією власницьких ознак і особливостей 

походження примірників.  

11. Із метою вивчення, систематизації, бібліографування й 

популяризації книжкових колекцій, подарованих відомими вченими-
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правниками Університету, створюються бібліографічні каталоги серії «У 

подарунок Університету». Цього року підготовлено каталог «Колекція 

книг особистої бібліотеки академіка права, професора Тація Василя 

Яковича, подарована Науковій бібліотеці Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого». Посібник містить 

ретроспективну бібліографічну інформацію про універсальну колекцію 

книг 1876–2022 років видання. Студенти та науково-педагогічний колектив 

отримали у подарунок 5524 примірника наукових, навчальних, навчально-

практичних, енциклопедичних, офіційних, літературно-художніх, 

бібліографічних, періодичних видань та авторефератів дисертацій, зокрема 

є унікальні видання, які загальновизнано становлять наукову і художню 

цінність, а також відрізняються рідкісним поліграфічним оформленням. 

Каталог урочисто презентовано на Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Наукова спадщина професора В. Я. Тація і актуальні 

проблеми кримінального права», присвяченій 85-річчю від дня народження 

видатного вченого-правника. 

12. Продовжено реалізацію проєкту з комплексного наукового 

дослідження спеціалізованого фонду дисертацій з бібліотечних зібрань 

університету: перевірка та вивчення кандидатських і докторських 

дисертацій, захищених в юридичних інститутах, університетах України та 

зарубіжних країн від початку ХХ століття по 1945 рік; підготовка другого 

випуску науково-допоміжного бібліографічного покажчика «Дисертації 

ХІХ–XXI століть з фондових колекцій Наукової бібліотеки Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого». 

13. Поновлено роботу з вивчення, опису, упорядкування та 

дослідження колекції рідкісних видань видань іноземними мовами 

(англійською, німецькою, французькою), що охоплюють широкий спектр 

тем: міжнародне право; історія держави й права; права людини; воєнне, 

конституційне, кримінальне та цивільне право тощо. 
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14. Важливим інноваційним процесом діяльності Відділу зберігання 

фондів і ресурсів є дослідження екслібрисів, суперекслібрисів та 

власницьких підписів, інших ознак побутування примірників на 

старовинних книгах, що дало змогу поглибити атрибуцію видань і 

реконструювати історію формування приватних зібрань. Робота має 

джерелознавче значення, оскільки дозволяє прослідковувати історію 

формування університетського книжкового середовища та встановити 

наукові й культурні зв’язки різних епох.  

Вперше окрему увагу приділено дослідженню суперекслібрисів, 

пов’язаних з історією Університету, а також позначкам на виданнях із 

фондів Юридичного кабінету та Цивілістичного семінару Харківського 

університету. У межах вказаних робіт виявлено п’ять книг з особистої 

колекції доктора кримінального права, професора О. Д. Кисельова, що 

містять автографи й екслібриси й становлять наукову і меморіальну 

цінність. 

15. Впровадження сучасних інноваційних технологій наукової 

обробки видань під час вивчення змісту фонду рідкісних книг. Зокрема, 

використання інструментів штучного інтелекту для уточнення та 

покращення бібліографічних описів, а також для ідентифікації власницьких 

знаків – екслібрисів, штампів і автографів. Проводиться цифрова обробка 

виявлених зображень за допомогою графічних редакторів, їх атрибуція та 

систематизація, для формування у подальшому тематичної галереї 

власницьких знаків як окремий інформаційний ресурс, доступний для 

дослідників і користувачів бібліотеки. 

16. Бібліотека як інформаційно-аналітичний центр Університету 

активно використовує наукометричний інструментарій для підвищення 

видимості та авторитетності свого закладу в глобальному науковому 

просторі. За запитами керівництва Університету та відділу координації 

науково-педагогічної діяльності професорсько-викладацького складу були 

підготовлені аналітичні записки та інформаційні довідки щодо 
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публікаційної активності вчених, а саме: переліки авторів, які мають 5 і 

більше публікацій у провідних українських журналах категорії «А», що 

індексуються в базах Scopus та Web of Science Core Collection; окремий 

перелік авторів із 5 та більше публікацій у журналах з високими 

показниками впливовості (Q1–Q3); проаналізовано публікації авторів у 

відкритому доступі протягом 2024 року з урахуванням квартилів 

впливовості журналів (Q1–Q4) для Звіту про наукову діяльність НЮУ імені 

Ярослава Мудрого. 

17. Бібліометрична підтримка публікаційної активності 

науковців Університету. Станом на 01.01.2026 р. за даними міжнародних 

наукометричних баз Scopus і Web of Science (WoS) показники публікаційної 

активності вчених у профілі НЮУ ім. Ярослава Мудрого становлять: 

 Scopus – 1 058 публікація; кількість цитувань – 3 848; h-індекс 

Університету (індекс Гірша) – 25. Показник h-індексу за звітний період 

динамічно змінювався з h=23 (січень 2025) до h=25. Впродовж 2025 р. у 

профілі організації проіндексовано публікацій – 147; припинена індексація 

– 10 публікацій; переіндексація зі зміною року видання – 6. 

 WoS Core Collection – 663 публікацій; кількість цитувань – 1079; 

h-індекс Університету (індекс Гірша) – 11. Упродовж 2025 р. у профілі 

організації бази Core Collection проіндексовано публікацій – 48; 

переіндексація зі зміною року видання – 3. Не в профілі організації 

(публікації в базах MedLine, BIOSIS, Inspect, Research Commons та 

публікації, де зазначена інша організація або не вказана організація) – 

71 публікація. 

У вересні 2025 року на платформі WoS була представлена нова база 

Research Commons – колекція журнальних публікацій з відкритих джерел, 

до якої також ввійшли фахові журнали Університету та проіндексовані 

публікації науковців Університету за 2015–2025 роки. 

18. За результатами моніторингу, обліку, систематизації, аналізу 

даних про наукові публікації вчених створено бібліографічний 

дайджест «Публікації науковців Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, проіндексовані в міжнародних наукометричних 

базах Scopus та Web of Science у 2024 році». 
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19. Для забезпечення доступу до наукового доробку учених 

Університету та підвищення видимості їх досягнень відновлено роботу 

з підготовки бібліографічних покажчиків «Монографії вчених 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 

опубліковані у 2021–2023 роках». Впродовж року підготовлено три 

електронні покажчики, які містять переліки монографій вчених НЮУ ім. 

Ярослава Мудрого, опублікованих у 2021, 2022, 2023 роках. Створені за 

результатами моніторингу звітів з науково-дослідної роботи кафедр 

Університету, інститутів Національної академії правових наук, надходжень 

до бібліотечного фонду, даних всеукраїнської реферативної бази «Україніка 

наукова» тощо, надають уявлення про пріоритетні напрями і результати 

наукових досліджень Університету й містять вичерпну інформацію щодо 

видавництва монографій за 2021–2023 рр. 

20. З метою ознайомлення молодих науковців із сучасними 

можливостями бібліотеки як інформаційного, освітнього та дослідницького 

простору, а також сприяння формуванню навичок ефективного 

використання бібліотечних фондів та ресурсів у науковій діяльності 

спільно з відділом аспірантури в межах діяльності «Scientometrics Club» 

проведено заходи з підтримки та розвитку Відкритої науки / Open 

Science: інформаційно-бібліографічний брифінг з розкриттям тем 

«Бібліотечні сервіси та можливості їх використання в науковій 

діяльності», «Яким чином науковець може підвищити видимість своїх 

праць», «Стилі цитувань та посилань у наукових працях», день аспіранта 

«Що необхідно знати науковцю про бібліотечні ресурси, сервіси та 

наукометрію!», online тренінги для молодих вчених та аспірантів першого 

року навчання «Реєстрація та отримання постійного ідентифікатора 

вченого ORCID ID», «Для чого потрібен Google Scholar вченому? 

Реєстрація у глобальній наукометричній системі Google Scholar»). 

У межах проєкту Erasmus+ Jean Monnet Centre of Excelence 

«European Fundamental Values in the Digital Era» («Європейські 
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фундаментальні цінності в цифрову еру») участь в проведені школи 

молодих вчених НЮУ ім. Ярослава Мудрого «Нетворкінг, міжнародна 

мобільність і відкрита наука в цифрову епоху» з майстер-класом «Відкрита 

наука в університетах та завдання для академічних бібліотек». 

21. Протягом року Відділом інформаційних технологій та 

комп’ютерного забезпечення виконано низку завдань з організації і 

вдосконалення процесів з комплексного адміністрування 

автоматизованої бібліотечної інформаційної системи з метою її 

безперебійного функціонування та розвитку модулів «Каталогізатор», 

«Комплектатор», «Книговидача», «Книгозабезпеченість»; додавання 

інформації в поле «102: Країна» для подальшої обробки записів з кодом SU 

та RU; створення нового меню Авторського знаку згідно із сучасним 

«Двозначні таблиці кириличних авторських знаків: на основі зведеного 

кириличного алфавіту». Для вдосконалення процесу звітності та обліку 

книговидачі, відвідуваності розроблено статистичні форми АБІС – «Видача 

по днях за відповідальними особами», «Повернення по днях за 

відповідальними особами» і «Кількість відвідувань по днях за 

відповідальними особами». 

22. Проведено комплекс заходів щодо усунення проблем у роботі 

серверу Бібліотеки та інституційного репозитарію eNULAUIR: 

виявлено основну проблему та наслідковість у роботі даних ресурсів; 

підготовлено пропозиції щодо усунення відповідних недоліків; додатково 

залучено фахівців для вивчення технологічних можливостей серверного 

обладнання з метою забезпечення збільшення потужності віртуальної 

машини Dspace (платформа інституційного репозитарію); організовано 

технічний супровід сайту бібліотеки та репозитарію за допомогою 

використання взаємопов’язаних вимог у дизайні та користувацьких 

інтерфейсів Use Interface (UI) та User Experience (UX). У підсумку – 

забезпечено  роботу репозитарію Університету як електронного архіву 

відкритого доступу. 
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23. Робота Бібліотеки з обслуговування користувачів у 2025 р. 

базувалася на принципах адаптивності, створенні та урізноманітнення 

гібридного середовища з можливістю використання онлайн-сервісів й 

безпечного офлайн-простору. Такі можливості є результатом 

стратегічного підходу Університету та участі Бібліотеки до 

облаштування привабливого середовища: функціонування тематичних 

коворкінгів, IT-зон, книжкових локацій і безпечних укриттів із 

безперебійним Wi-Fi та енергоживленням. 

24. Цифрова трансформація бібліотечних сервісів з 

обслуговування користувачів. Зокрема, задля оперативного вирішення 

питань ліквідації читацької заборгованості та ефективного здійснення 

онлайн-заміни втрачених книг активно використовується електронний 

обхідний лист на базі системи acs.nlu.edu.ua. Ефективно функціонує 

послуга онлайн-заміни втрачених книг у партнерстві з видавництвом 

«Право»: сума залучених коштів у вигляді нових книг склала 152 865 грн. 

25. Реагуючи на виклики часу і запити суспільства, Бібліотека 

розробила та впроваджувала нові формати роботи з екопросвітництва та 

психосоціальної допомоги задля формування екологічної культури й 

підтримки ментального здоров’я академічної спільноти. До 

Міжнародного дня запобігання експлуатації та захисту довкілля під час 

війни відкрито нову тематичну локацію «Бібліотека — простір еколого-

правового просвітництва». 

26. Бібліотека долучилася до Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я за ініціативи Олени Зеленської «Ти як?». 

Напрям – «Бібліотека як простір психосоціальної підтримки» втілився 

у створенні зон релаксації та спортивних куточків, де студенти можуть 

відновити ментальний ресурс.  

27. Бібліотека є активним учасником підготовки і проведення 

профорієнтаційних університетських заходів. Завдяки інтерактивним 

методам роботи та підтримці правових турнірів, бібліотека безпосередньо 



15 

 

сприяла залученню нових абітурієнтів до лав Університету. Проведено 39 

заходів профорієнтаційного спрямування для школярів та абітурієнтів. 

Окремий привід для гордості – організаційна та інформаційна підтримка 

учасників Всеукраїнського турніру юних правознавців. Проведено 13 

інтерактивних занять та консультацій для команд, надано допомогу в 

аналізі правових позицій. Результатом цієї діяльності та спільній праці 

учнів, вчителів, науковців та Бібліотеки, підшефні команди посіли призові 

місця: команда «Нове покоління» (Харківський ліцей №152) — ІІ місце, 

команда «Saltivskyi kvintet» — ІІІ місце. 

28. Пріоритетним інструментом промоції Університету та 

Бібліотеки залишаються пізнавальні екскурсії. Загалом екскурсійну 

програму бібліотеки (52 заходи) відвідали 1 500 гостей, серед яких школярі 

та абітурієнти, вчителі-правознавці, студенти, іноземні гості, колеги, 

випускники університету, люди похилого віку. Також була забезпечена 

участь у Днях відкритих дверей, які організовував Університет. 

29. Культурне життя Бібліотеки у 2025 році було насиченим: 100 

подій різного формату охопили аудиторію у 2 860 осіб. Пріоритетом стали 

заходи національно-патріотичного спрямування: від вебінарів про оборону 

ДАП до участі у Радіодиктанті національної єдності. 

30. Виставкова діяльність, популяризація знань та спадщини є 

пріоритетним вектором роботи Бібліотеки, спрямованим на розкриття 

багатства її фондів та інтелектуальний розвиток читачів. Масштаб роботи: 

протягом року було організовано 84 експозиції (з них 22 — у електронному 

форматі). Загалом до уваги відвідувачів було представлено 2 950 видань, 

що дозволило максимально повно продемонструвати науковий та 

літературний потенціал Бібліотеки. 

Особливе місце посідає цифровий проєкт – цикл електронних 

виставок «Вчені Харківської школи права – ювіляри року», який детально 

знайомить з життєвим шляхом та творчим доробком корифеїв права 
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(В. Я. Тацій, В. В. Сташис, О. П. Бущан, С. Ю. Кац, О. А. Пушкін, 

О. В. Сердюк, А. Ф. Зелінський).  

31. Протягом року Бібліотека активно співпрацювала з 

волонтерами, Гуманітарним штабом та Профспілковим комітетом 

первинної профспілкової організації НЮУ ім. Ярослава Мудрого 

спрямовуючи спільні зусилля на підтримку ЗСУ. Також колектив брав 

активну участь у донорських акціях. Спільно зі студентами та учасниками 

добровольчого підрозділу – доцентом кафедри кримінально-правової 

політики В. Оболенцевим і випускником університету Б. Войцеховським – 

організовано та проведено благодійну акцію «Найсмачніша паска – 

Захисникам України». 

32. Бібліотека активно використовує соціальні мережі (Facebook, 

Instagram, LinkedIn) та месенджери (Telegram, Viber, WhatsApp) як 

важливий інструмент комунікації, маркетингу, популяризації знань у 

неформальному стилі та надання послуг для своєї університетської 

спільноти, що дозволяє вийти за межі фізичного простору, підвищити свою 

видимість та змінити сприйняття бібліотеки, як сучасного, креативного 

освітньо-наукового простору. 

33. У межах науково-практичної діяльності оновлено та 

затверджено нормативну документацію, що регламентує діяльність 

Бібліотеки, її відділів та працівників (положення, посадові інструкції).  

Проведено засідання Бібліотечної ради з розгляду питання «Про 

політику Університету щодо комплектування бібліотечних фондів, 

формування баз даних електронних ресурсів та порядок їх 

використання здобувачами вищої освіти». Акцент зроблено на 

формування книжкової/електронної екосистеми Університету та 

поповнення фондів електронними підручниками.  

Організовано та проведено науково-методичні заходи, зокрема 

міжуніверситетський круглий стіл «Бібліотеки університетів під час 

війни: нові моделі та засоби роботи», семінар «Екслібрис та книжкові 



17 

 

знаки як історичний документ та інформаційний матеріал»; вебінар 

«Ініціативи відкритої науки та відкритого доступу: міжнародні 

репозитарії, вебархіви й сховища препринтів, що відповідають принципам 

FAIR» тощо. 

Online участь у міжнародних та всеукраїнських науково-практичних 

конференціях, бібліотечних форумах, круглих столах, зокрема на яких 

працівники бібліотеки виступили з доповідями, презентаціями (6), 

написали тези та статті – 28 (див. Додаток)  

34. З метою модернізації роботи, розвитку нових професійних 

навичок і адаптації до сучасних вимог співробітники Бібліотеки прийняли 

участь у різноманітних заходах від семінарів, вебінарів, тренінгів та 

проблемних «круглих столів» до професійних зустрічей для обміну 

досвідом щодо інновацій, роботи з користувачами та новітніх цифрових 

технологій. Загалом прийнято участь у 146 онлайн заходах з підвищення 

кваліфікації та отримано 70 сертифікатів. 
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ЗВІТ 2025 

 

І. Формування фондів, науково-технічна обробка та 

каталогізування 

Бібліотека та Відділ комплектування і каталогізування перебуває у 

постійному пошуку нових джерел поповнення фондів сучасною 

літературою, яка відповідала б інформаційним, тематичним запитам 

студентів, науковців, школярів, абітурієнтів. Це пояснюється значним 

скороченням фінансування на закупівлю підручників, монографій, 

передплату періодичних видань, електронних матеріалів тощо. 

Процеси комплектування фондів відбувалися з обов’язковим 

дотриманням як принципів оперативного реагування на інноваційні зміни в 

освітньому процесі Університету, так і вимог відкритої науки, відкритої 

освіти. 

Виходячи з реалій сьогодення, Бібліотека ставить за мету 

формування книжкової екосистеми вишу за рахунок збільшення обсягу 

робіт з актуалізації фондів, очищення від російськомовних видань і 

поповнення книгозбірні сучасною україномовною літературою, кращими 

зразками художніх творів. Проводиться постійний моніторинг 

інформаційного видавничого простору України та застосовуються гнучкі, 

тематико-орієнтовані комунікації з авторами, видавництвами, 

університетами, зокрема й іноземними, тощо. Це дозволяє розширити 

можливості та забезпечує своєчасність отримання (збирання) інформації 

щодо віднайдення кращих зразків українських, іноземних видань, 

електронних матеріалів задля їх подальшого надходження до бібліотеки й 

поповнення фондів.  

Сьогодні загальний обсяг бібліотечного фонду становить 1 308 681 

одиниць зберігання, його основу складають книжкові видання, а також 

періодичні, неопубліковані й електронні документи. 
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Загальний обсяг фонду підтверджує статус Бібліотеки як одного з 

ключових науково-інформаційних центрів Університету з унікальними 

книжковими колекціями, особистими бібліотеками вчених-правознавців, 

подаровані Бібліотеці, а також іншими ресурсами. 

Бібліотека і Відділ комплектування дотримується ключових вимог до 

процесу формування фонду Бібліотеки. Зокрема, це: стратегічна 

оптимізація фонду (списання та вилучення застарілих, непрофільних 

документів (29 034)); структурна наповненість фонду та його відповідність 

місії Університету і змісту науково-освітньої діяльності; виконання завдань 

мовної політики; диверсифікація джерел комплектування. 

Протягом року до фонду надійшло 3 362 одиниць видань. 

Закуплено 470 примірників нової літератури на суму 565 490,00 грн. 

При цільовому поповненні фонду найбільш актуальними науковими й 

навчальними виданнями, що відповідає запитам користувачів дане джерело 

залишається основним. Розподіл фонду за видами документів підтверджує 

потребу в традиційних друкованих виданнях, що є характерним для 

фундаментальних університетських бібліотек. Хоча спостерігається й 

стрімкий розвиток цифрових ресурсів, продуктів, баз даних, а також попит 

на такі види документів тощо. 

Мовний склад у структурі фонду відображає як історичні 

особливості його формування, так і сучасні пріоритети комплектування. 

Так, на 1 січня 2026 р. державною мовою 686 978 прим., а іноземними 

мовами 621 703 прим. (у т. ч. російською мовою 608 973 прим.). 

Приділяється увага реорганізація мовної структури фонду. Тривалий 

час спостерігався дисбаланс: російськомовна література становила 46,5% 

від загального обсягу колекції та домінувала в іншомовному сегменті, 

займаючи 97,9% цього фонду. За останні чотири роки цілеспрямована 

робота з подолання цієї диспропорції продовжувалася, як наслідок, 

зміцнилося україномовне ядро фонду: 90,5% усіх нових надходжень склав 

саме україномовний контент. 
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Розподіл фонду за цільовим призначенням є ключовим індикатором 

його відповідності місії Університету щодо підготовки юристів. На 

сьогоднішній день налічується наукових видань 381 530 прим., навчальних 

– 282 407 прим., художньої літератури – 42 574 прим. 

Склад і структура фонду чітко відповідають профілю вишу. Сумарно 

наукові й навчальні видання становлять понад 94% від профільної частини 

фонду. Цей показник однозначно підтверджує відповідність структури 

фонду статусу класичного дослідницького ЗВО. 

Протягом року Бібліотека отримала в подарунок 2 186 примірників 

видань на загальну суму 566 687,00 грн, що значно перевищує обсяг 

бюджетного фінансування на придбання літератури. 

Успішне залучення до фонду подарункових видань на значну суму є 

результатом не випадкових надходжень, а цілеспрямованої, копіткої та 

системної роботи колективу Бібліотеки та Відділу комплектування. 

Методологія роботи з пошуку та залучення партнерів включала три 

основні напрями діяльності: 1) систематичний моніторинг потенційних 

партнерів (авторські спільноти, фонди, видавництва); 2) підготовка й 

розсилання офіційних листів-звернень; 3) професійна комунікація з 

обґрунтуванням потреб бібліотеки; робота з молодими вченими, авторами 

монографій тощо. 

Завдяки такій системній роботі налагоджено й зміцнено зв'язки з 

широким колом інституційних донорів, яких можна згрупувати за 

наступними категоріями: 

– видавництва: «ВД Право», «Літопис», «Фоліо», «Vivat», «Ранок», 

Центр навчальної літератури, «Юрінком Інтер»; 

– науково-дослідні інститути: НДІ приватного права і 

підприємництва імені академіка В. В. Сташиса, НДІ державного 

будівництва та місцевого самоврядування, ДНУ “Інститут інформації, 

безпеки і права НАПрН України”, НДІ інтелектуальної власності, НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку, Інститут СБУ, Інститут 
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правотворчості та науково-правових експертиз, Інститут судових експертиз 

імені заслуженого професора М. С. Бокаріуса, Інститут національної 

пам’яті; 

– міжнародні та громадські організації: Посольство Аргентинської 

Республіки в Україні, Польський інститут у Києві, Меморіальний центр 

Голокосту «Бабин Яр», Асоціація правників України, Благодійний фонд 

Дениса Парамонова; 

– бібліотеки та освітні заклади: ХДНБ ім. Короленка, публічні 

бібліотеки Новобаварського р-ну, КНУ ім. Т. Шевченка, ХДАК, ХНПГ 

імені Г. С. Сковороди; 

– музеї: Національний музей Революції Гідності, Музей Геноциду-

Голодомору. 

Не можна оминути увагою й індивідуальних дарувальників. 

Особливу цінність становлять дари від авторів, науковців і викладачів. У 

2025 році вагомий внесок до книгозбірні зробили десятки представників 

академічної спільноти, що демонструє високий рівень персональної 

підтримки й довіри до Бібліотеки. 

Крім того, у сучасному цифровому середовищі наявність у Бібліотеці 

потужного та динамічного фонду електронних ресурсів є критично 

важливим інструментом для забезпечення високої якості навчальної та 

науково-дослідної діяльності Університету. Бібліотека реалізує 

цілеспрямовану стратегію з розширення та оптимізації цього фонду, 

зосереджуючись на забезпеченні доступу до актуальної та перевіреної 

інформації. 

Станом на кінець 2025 року загальний обсяг фонду електронних 

ресурсів становить 49 410 одиниць. Протягом року фонд електронних 

документів поповнився: 1 217 одиницями книг; 812 одиницями журналів. 

Джерелами постачання електронних документів є: інституційні 

репозитарії українських університетів; Research4Life; OAPEN (Open Access 

Publishing in European Networks); Academia.edu; «Ліга Прес»; Бібліотека 
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конституційного права; Видавництво Baltija Publishing, а також численна 

електронна продукція Університету (електронні збірники матеріалів 

конференцій, навчально-методичних посібників, наукових монографій 

тощо). 

Робота з електронним каталогом (ЕК) та науково-технічна обробка 

нових надходжень – відповідальний процес, який стосується 

безперервного, професійного, інноваційного обліку й моніторингу 

документів, що обліковуються електронними засобами. ЕК у сучасних 

складних умовах дистанційної освіти та науки є фундаментом для 

ефективного пошуку релевантної інформації. 

Щоденно проводиться робота з підтримки та підвищення якості 

ведення й наповненості ЕК як основного інформаційно-пошукового 

інструменту бібліотеки. Завдяки цьому: введення нових записів до ЕК 

склало за рік 3 143; редагування в ЕК – 65 374; вилучення з ЕК – 5 230. 

Якісна та професійна науково-синтетична обробка нових надходжень, 

редагування введених записів створює надійну основу для точної 

класифікації й зручного та багатоаспектного пошуку матеріалів. 

 

ІІ. Робота зі зберігання фондів і ресурсів 

Відділ зберігання фондів і ресурсів Бібліотеки, що займається 

комплексними питаннями організації фондів та забезпечення заходів щодо 

його збереження, складається із загального сховища видань, фонду цінних і 

рідкісних документів, фонду дисертацій та фонду авторефератів 

дисертацій. 

У складних умовах воєнного стану Бібліотека й окремо відділ 

зберігання фондів і ресурсів стикнулися з проблемою масштабного 

переміщення, перевезення й оптимального розташування бібліотечних 

фондів, які були релоковані (переміщені) до основного сховища Бібліотеки 

з філії № 1, вул. Динамівська. Ця робота проходить із залученням значних 
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ресурсів (людських, фізичних, матеріально-технічних, організаційних 

тощо) і позначається на виконанні безпосередніх функцій відділу, оскільки 

тягне за собою значний додатковий об’єм робіт з фондом: облік, переоблік, 

перерозподіл між відділами, переміщення тощо. За часи війни із загального 

фонду філії № 1, який складає 83 931 прим., було підготовлено та 

перевезено понад 40 тисяч видань. Дана робота продовжується. 

Відділ забезпечує системну роботу з фондами, включно з 

упорядкуванням, ретроконверсією, оцифруванням, реставрацією та 

популяризацією рідкісних видань. Попри обмеженість ресурсів, діяльність 

залишалася комплексною та орієнтованою на довгострокову перспективу. 

За звітний період проведено роботи з упорядкування фонду 

книгосховища, фонду рідкісних видань, фонду дисертацій та фонду 

авторефератів дисертацій. Зокрема, фахівцями відділу упорядковано, 

розставлено й переміщено майже 25 000 од. зб.; відібрано зі сховища на 

списання понад 4 000 видань. Відбувається систематичне очищення 

документів від пилових забруднень, перевірка фізичного стану видань, 

оновлення сигл (шифри) та уточнення місце знаходження примірників у 

фондосховищі. Такі робочі процеси спрямовані на підтримку належного 

санітарного та технічного стану фонду, підвищення рівня його 

збереженості, забезпечення доступності ресурсів для користувачів, а також 

на інтеграцію сучасних цифрових технологій у роботу зі зберігання й 

управління бібліотечними фондами. 

Відділом ініційовано друк й використання штрихкодів на 

самоклейній основі, що стало важливим кроком у модернізації процесів 

обліку й збереження фондів рідкісних видань. Дана ініціатива спрямована 

на оптимізацію процесів ідентифікації та контролю руху документів, що 

значно підвищує ефективність роботи з унікальними матеріалами, оскільки 

штрихкодування у бібліотеці є сучасною технологією обробки та 

ідентифікації документів. Така технологія має низку переваг, дозволяє 

значно прискорити процеси обліку, інвентаризації та видачі матеріалів, 
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зменшити ризик помилок і втрат, а також створює основу для автоматизації 

бібліотечних сервісів. Важливо, що дана технологія несе мінімальні 

загрози для фізичного стану книг. Тому рішення є обґрунтованим, поєднує 

ефективність, точність і дбайливе ставлення до фонду, відповідаючи 

сучасним вимогам бібліотечної справи. Інновація успішно пройшла 

апробацію у відділі зберігання фондів і ресурсів, де підтверджено її 

практичну цінність, як-от: забезпечення швидкого доступу до інформації, 

мінімізація ризиків втрати або помилок при інвентаризації, а також 

створення основи для подальшої автоматизації та масштабування цієї 

технології на рівні всієї бібліотеки. 

Активізовано процес вивчення й дослідження сегменту фонду 

рідкісних видань. Виявляється значна кількість книг, які не відображені в 

ЕК. Фахівцями відділу (4 фахівця) ведеться постійна робота з поповнення 

ЕК новими бібліографічними записами й редагування введених записів. 

Кількість введених до ЕК склала 546; кількість відредагованих БЗ в ЕК – 

3443.  

Протягом року поповнення фонду цінних і рідкісних видань склало 

358; фонду дисертацій – 50; фонду авторефератів дисертацій – 141. Усього 

у фонді рідкісних і цінних видань та дисертацій (на 01.01.2026) 

зберігається: цінних і рідкісних видань – 30 462; дисертацій – 2 408; 

авторефератів дисертацій – 29 095. 

Одним із ключових завдань Бібліотеки та Відділу в умовах воєнного 

стану залишається робота зі збереження історико-правової спадщини та її 

популяризація. Зокрема, проводяться роботи з обліку, вивчення, 

дослідження та опрацювання видань з рідкісного фонду.  

У пріоритеті залишаються процеси з цифрового збереження 

стародрукованих, цінних і рідкісних видань XVIII – першої половини XX 

ст. За 2025 рік відскановано 74 книги (29 116 сторінок). Проте 

співробітниками відділу не лише створюються цифрові копії, а й 

модернізуються технологічні процеси оцифрування та впроваджується 
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автоматизований облік робіт зі сканування книг. Зокрема, було розроблено 

BookScanner Pro – програму для автоматичного підрахунку, 

мультиканальної звітності та захисту даних, що забезпечує прозорий 

моніторинг. 

Нововведенням є залучення студентів (на волонтерських засадах) до 

оцифрування рідкісних видань. Так, студентами-волонтерами було 

зроблено значний вклад у роботу зі сканування – 42 книги (16 856 

сторінок). 

Активізовано роботу з вивчення, опису, упорядкування та 

дослідження колекції видань іноземними мовами (англійською, німецькою, 

французькою тощо), що охоплюють широкий спектр тем: міжнародне 

право; історія держави й права; права людини; воєнне, конституційне, 

кримінальне та цивільне право тощо. 

За результатами цієї діяльності цифрові копії іноземних видань 

(частково) розміщуються на платформі Digital Law Library, що забезпечує 

відкритий доступ до історико-правових джерел і розширює міжнародну 

присутність бібліотеки у науковому інформаційному просторі. 

Цього року важливим напрямом стало реформування наявної 

іміджевої колекції «eLegalium» (видання представників Харківської школи 

права, іноземна література історико-правової тематики тощо). Прийнято 

рішення щодо трансформації даного ресурсу у фундаментальну 

інтегровану цифрову платформу, яка об’єднає всі цифрові ресурси 

Бібліотеки та забезпечить сучасний рівень оформлення й доступу до 

наукової інформації.  

Новий імпульс отримала робота з наукового опрацювання колекції 

стародруків і рідкісних видань, що становлять важливу частину культурної 

та наукової спадщини Бібліотеки. Результатом роботи стало формування 

унікальних персональних колекцій, що належали видатним науковцям і 

юристам, пов’язаним з історією Університету та Харкова. У процесі 

наукового опрацювання рідкісного фонду особливу увагу приділено 
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виданням із приватних бібліотек відомих учених-правознавців — доктора 

державного права, професора, академіка ВУАН М. І. Палієнка; доктора 

юридичних наук, професора, заслуженого діяча науки М. В. Гордона; 

кандидата юридичних наук, доцента Л. Є. Орла; доктора кримінального 

права, професора О. Д. Кисельова та інших.  

Окремим напрямом роботи була обробка приватних (іменних) 

колекцій науковців. Упродовж 2025 року виокремлено та введено до 

електронного каталогу книги з приватних колекцій професора, заслуженого 

діяча науки М. В. Гордона (49 примірників) і доктора державного права, 

професора, академіка ВУАН М. І. Палієнка (16 примірників) із фіксацією 

власницьких ознак і особливостей походження примірників. 

Важливим інноваційним процесом діяльності відділу є дослідження 

екслібрисів, суперекслібрисів та власницьких підписів, інших ознак 

побутування примірників на старовинних книгах, що дало змогу поглибити 

атрибуцію видань і реконструювати історію формування приватних 

зібрань. Ця робота має джерелознавче значення, оскільки дозволяє 

прослідковувати історію формування університетського книжкового 

середовища та встановити наукові й культурні зв’язки різних епох.  

Вперше окрему увагу приділено дослідженню суперекслібрисів, 

пов’язаних з історією Університету, а також позначкам на виданнях із 

фондів Юридичного кабінету та Цивілістичного семінару Харківського 

університету. У межах вказаних робіт виявлено п’ять книг з особистої 

колекції доктора кримінального права, професора О. Д. Кисельова, що 

містять автографи й екслібриси й становлять наукову і меморіальну 

цінність. 

Продовжуються роботи із дослідження сегменту іноземного 

рідкісного фонду. Зокрема, виявлено наукові праці відомих закордонних 

юристів у галузі цивільного, кримінального, міжнародного права тощо, які 

зберігають актуальність для сучасних досліджень. 
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Нововведенням стало під час вивчення змісту фонду рідкісних книг 

впровадження сучасних інноваційних технологій наукової обробки видань. 

Зокрема, використовуються інструменти штучного інтелекту для уточнення 

та покращення бібліографічних описів, а також для ідентифікації 

власницьких знаків — екслібрисів, штампів і автографів. У процесі 

наукового опрацювання фонду виявляються автографи та екслібриси 

видатних правознавців світу і юридичних установ, що мають високу 

наукову та меморіальну цінність. Проводиться цифрова обробка виявлених 

зображень за допомогою графічних редакторів, їх атрибуція та 

систематизація, для формування у подальшому тематичної галереї 

власницьких знаків як окремий інформаційний ресурс, доступний для 

дослідників і користувачів бібліотеки. 

У 2025 році продовжено проєкт щодо комплексного дослідження 

фонду дисертацій Відділу зберігання фондів і ресурсів. Результатом цієї 

діяльності стала підготовка спільно з фахівцями Інформаційно-

бібліографічного відділу другого випуску науково-допоміжного 

бібліографічного покажчика «Дисертації ХІХ – ХХІ століть з фондових 

колекцій Наукової бібліотеки», який містить ретроспективну 

бібліографічну інформацію про колекцію дисертацій. 

У ході роботи над укладенням покажчика здійснено уточнення 

бібліографічних записів, виявлено прогалини в колекції, проведено 

атрибуцію дисертаційних досліджень, виконаних у стінах Університету та 

інших закладів вищої освіти. Особливу увагу приділено питанням 

авторства, наукових шкіл, наукових керівників і тематичних напрямів 

розвитку юридичної науки. 

Завершеним етапом укладання першого випуску покажчика стала 

робота з підготовки дисертацій до оцифрування та створення електронних 

копій з дотриманням авторського права, що у майбутньому дозволить 

інтегрувати їх у цифрові репозитарії та тематичні колекції. 
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Таким чином, робота над другим випуском бібліографічного 

покажчика поєднує ретельне опрацювання дисертаційного фонду з 

застосуванням інноваційних цифрових технологій, що сприяє збереженню, 

систематизації та розширенню доступу до цінного масиву дисертаційних 

досліджень ХІХ–ХХІ століть. 

Результати досліджень рідкісних фондів презентуються у форматі 

віртуальних оглядів, наукових праць, тематичних виставок, що дозволяє 

популяризувати унікальні фонди серед широкого кола користувачів і 

залучати молодих дослідників до роботи з раніше невідомими рідкісними 

виданнями. 

Фонд рідкісних видань завжди викликав зацікавленість у відвідувачів 

Бібліотеки. Під час багатьох соціокультурних заходів проводяться 

індивідуальні та групові екскурсії для різних цільових аудиторій: школярів, 

абітурієнтів, студентів, викладачів, гостей Університету. Як правило, 

екскурсійні заходи включають ознайомлення з історією Університету та 

бібліотеки, історією формування фондів, внеском видатних юристів у науку 

й освіту, а також демонстрацію стародруків та інших цінних і унікальних 

видань. Загалом проведено екскурсій для більш ніж 1 550 відвідувачів.  

Відділ активно долучається до організації заходів із популяризації 

рідкісних видань, розкриття унікальних фондів, через розробку і 

оформлення тематичних книжкових виставок, створення нового цифрового 

контенту. Експозиції присвячуються знаковим подіям і датам: міжнародним 

і національним пам’ятним датам; ювілеям видатних правників. Протягом 

2025 року оформлено, оновлено та представлено такі книжкові виставки: 

«Дисертації вчених, захищені в Національному юридичному університеті 

імені Ярослава Мудрого»; «Вибрані праці знаних українських правників» 

(представлено 17 документів); «Дисертації, захищені на юридичних 

факультетах університетів зарубіжних країн»; «Життєвий шлях 

Університету (XIX-XXI ст.)»; «Харків і харківці»; «Сучасні ЗВО України – 

осередки освіти та науки»; «Міста України»; «Видатні постаті України»; 
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«Визначні сторінки історії України»; «Релігія як колиска духовності»; 

«Культурне надбання України»; «На службі українському 

народові»; «Подарункові видання»; «Екскурсія»; «Мініатюрні та 

малоформатні видання; «Мозаїка кафедр: історія Університету в деталях»; 

«До Всесвітнього дня книги та авторського права»; «Наукова школа 

академіка права, професора В. В. Сташиса дисертаційна спадщина (до 100-

річчя від дня народження)»; «Карл-Вільгельм фон Зелер (до ювілею)» 

тощо. 

Із метою популяризації рідкісних видань, історії Бібліотеки та 

діяльності відділу підготовлено низку дописів для офіційних сторінок 

бібліотеки у соціальних мережах. Матеріали включають інформативні 

публікації про унікальні примірники, ювілеї видатних правників, а також 

огляди нових цифрових проєктів і виставок. Робота у соціальних мережах 

набуває системного та інноваційного характеру, перетворившись на 

важливий інструмент популяризації рідкісних фондів, цифрових проєктів 

та науково-просвітницької діяльності бібліотеки. 

Усього за 2025 рік фахівцями відділу підготовано 22 дописи (про 

оцифровані документи, пам’ятні дні, ювілеї, відео-презентації). 

Нововведенням стала розробка інформативного та привабливого 

контенту у вигляді відеоматеріалів для соціальних мереж, присвячених 

ювілейним датам видатних правників (зокрема, німецького 

соціоекономіста, правника, професора Генріха Дітцеля; видатного 

французького мислителя, правника, історика та політичного філософа 

Алексіса де Токвіля; польського юриста, професора цивільного права 

Віталіса Людвічака; німецького юриста, професора кримінального права 

Карла фон Біркмаєра; бельгійського правника, історика, письменника та 

професора Франсуа Лорана; балтійсько-німецького правника, фахівця з 

кримінального та міжнародного права Вольдемара Едуарда фон Роланда 

тощо). 
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Відеоматеріали виконано у форматі коротких інформаційних роликів 

(для дописів було створено 15 відеовізітивок, які стали складовою 

системної комунікаційної стратегії бібліотеки: за допомогою аналітики 

переглядів, збережень і коментарів відстежується залученість аудиторії, 

визначаються найбільш цікаві теми та формати). Таким чином, робота зі 

створення відеоконтенту перетворилася на інноваційний мультимедійний 

напрям популяризації рідкісних фондів і персоналій правників, сприяючи 

розширенню аудиторії та підвищенню видимості бібліотеки у цифровому 

просторі. 

Проводяться заходи щодо здійснення своєчасної реставрації 

пошкоджених видань. Палітурником Бібліотеки передано на реставрацію 

34 видання. 

З метою дотримання факторів зберігання фондів проводиться 

моніторинг мікроклімату у фондосховищах, що дозволяє прогнозувати й 

попереджати процеси старіння та пошкодження книг. 

 

ІІІ. Інформаційно-бібліографічне та бібліометричне забезпечення 

Інформаційно-бібліографічна, наукометрична діяльність Бібліотеки 

та Інформаційно-бібліографічного відділу визначаються викликами 

воєнного стану, заходами Університету з активної інтеграції в 

європейський дослідницький науковий простір та реалізації заходів із 

підтримки Політики відкритої науки в Університеті. 

Основні вектори діяльності: 

1. Заходи з підтримки та розвитку Відкритої науки (Open Science): 

забезпечення інтеграції наукової спільноти Університету у міжнародний 

простір науки; впровадження принципів FAIR (Findable, Accessible, 

Interoperable, Reusable); бібліометричний моніторинг та аналіз 

публікаційної активності вчених у Scopus та Web of Science; надання 

допомоги в управлінні профілями авторів (ORCID, ResearcherID). 
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2. Розвиток цифрових проєктів та впровадження AI-інструментів 

(технологій ШІ : трансформування бібліотеки у цифровий хаб, де 

технології спрощують доступ до знань; бібліографічна підтримка 

цифровізації рідкісних видань, розвиток цифрових сервісів і мобільних 

застосунків для довідок та віддаленого доступу до передплачених баз 

даних. 

3. Інформаційна безпека та медіаграмотність: формування 

інформаційної культури, навчання методам фактчекінгу та критичного 

оцінювання джерел, популяризація знань з питань наукометрії та 

академічної доброчесності в межах діяльності «Scientometrics Club» та 

міні-студії з цифрової грамотності «#Cyfra_Library» 

Незважаючи на труднощі повномасштабної війни в Україні та кадрові 

проблеми, інформаційно-бібліографічний відділ адаптувався, активізуючи 

дистанційні форми роботи й зосереджуючись на цифрових ресурсах. 

Електронний каталог та цифрові фонди бібліотеки стали критично 

важливими: вони забезпечують доступність до навчальних і наукових 

ресурсів для студентів і викладачів, які перебувають в умовах обмеженого 

фізичного доступу до бібліотеки; сприяють збереженню юридичної та 

правової спадщини шляхом оцифрування рідкісних і унікальних 

документів; підтримують неперервність освітнього та наукового процесів, 

які значною мірою перейшли у онлайн-формат. 

Впродовж 2025 року
1
 фахівці інформаційно-бібліографічного відділу 

працювали у режимі офлайн та онлайн у складі 4 осіб (1 особа на 0,5 

ставки, 5 штатних одиниць вільні). 

Формування баз даних Електронного каталогу (ЕК) бібліотеки. 

Цьогоріч за рахунок організації аналітико-синтетичної обробки 

документного фонду бібліотеки, зокрема, електронних документів, 

інформаційне наповнення баз даних (БД) ЕК складає: 

                                                 
1
 Всі зазначені статистичні показники станом на 01.01.2026 р. 
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– БД статей: загальний обсяг 465 840 бібліографічні записи на 

статті з наукових періодичних і продовжуваних видань, матеріалів 

конференцій, колективних монографій, що складає 66% об’єму ЕК (704 958 

записів); за 2025 р. введено 9 307 аналітичних записів на статті; 

– БД «Праці вчених Університету», крім публікації науково-

педагогічних працівників, аспірантів, співробітників Університету, 

обліковує їх наукометричні показники в міжнародних наукометричних 

базах: загальний обсяг – 29 900 бібліографічних записів, у т. ч. публікацій 

проіндексованих в Scopus та Web of Science (WoS) Core Collection – 1 637; 

за поточний рік введено – 2 837 записів, у т. ч. проіндексованих у 

Scopus/WoS – 185; 

– Е-картотека «Публікації вчених НЮУ ім. Ярослава Мудрого в 

Scopus» обліковує наукові публікацій Університету у наукометричній базі 

Scopus, у т. ч. надає доступ до їх повних текстів: налічує 1 107 

бібліографічних записів з посиланнями на е-версії; за звітний рік додано 

109 записів; 

– Поточне редагування «Авторитетного файлу викладачів 

Університету» БД «Індивідуальні автори» АБІС «ІРБІС» (включає 3 647 

записів): внесення нових авторів, е-адрес ORCID, авторських профілів 

Google Scholar, Scopus, WoS Core Collection, записів Індексу Гірша та 

кількості цитувань учених; довідників ЕК «Ключові слова», «Персоналії» – 

2 600 записів. 

Електронні інформаційні ресурси власної генерації 

Створено нові електронні бібліотечно-інформаційні ресурси, які 

розміщено на офіційному сайті Бібліотеки, й надано інформацію у 

соціальних мережах: 

– мультимедійні лонгріди «День спротиву окупації Автономної 

Республіки Крим та Севастополя», «Затвердження в Україні ідеалів 

свободи, національної гідності і демократії» (до Дня Соборності України), 
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«Коли права людини стали законом: до 75-річчя підписання Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод»; 

– бібліомарафон «Богдан Хмельницький (1595–1657) – творець 

Української козацької держави, гетьман Війська Запорозького» (до 430-

річчя від часу народження); 

– інформаційний дайджест «Безсмертне слово поета як основа 

народної пісні і Державного Гімну України: до 210-річчя від дня 

народження М. Вербицького (1815–1870)»; 

– віртуальна виставка-реквієм «На зламі часу: доля Запорізької Січі» 

(до 250-х роковин з часу руйнування Запорізької Січі); 

– електронна виставка «Сташис Володимир Володимирович (1925–

2011): століття правничої мудрості» (до 100-річчя від дня народження); 

– календар пам’ятних дат «Вчені-правознавці – ювіляри 2026 року» 

(до Дня юриста); 

– «Систематизований бюлетень нових надходжень»; 

– інформаційні відеоролики циклу «Постаті права»: до 120-річчя від 

дня народження О. Мешко (1905-1991), 135-річчя В. М. Корецького (1890–

1984), 140-річчя Ф. М. Коковського (1885-1940); 160-річчя 

М. А. Гредескула (1865–1941), 190-річчя П. С. Єфименка (1835–1908), 155-

річчя С. С. Дністрянського (1870–1935), 105-річчя М. Д. Руденка (1920–

2004). 

– цикл електронних виставок-портретів «Вчені харківської школи 

права – ювіляри року», присвячених професорам: Бущану О. П., 

Зелінському А. Ф., Кацу С. Ю., Пушкіну О. А., Сердюку О. В. (сумісно з 

відділом обслуговування). 

Довідково-інформаційне обслуговування спрямоване на надання 

актуальної, релевантної та повної інформації для підтримки освітнього 

процесу і наукових досліджень. 
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У режимі вибіркового розповсюдження інформації (ВРІ) 

проінформовано 45 абонентів за 50 темами; у режимі диференційного 

обслуговування керівництва (ДОК) – 9 абонентів за 18 темами. 

Індивідуальне обслуговування – найбільш ефективний на сьогодні 

вид, орієнтований на задоволення потреб конкретного науковця, викладача 

чи студента. Зокрема, пошук в ЕК та надання тематичних довідок за 

запитами (4600); формування тематичних списків літератури (150); 

визначення індексу за УДК та авторського знаку на наукові статті, тези 

конференцій, бакалаврські чи магістерські роботи, дисертації (364); 

інформаційні повідомлення на персональні e-mail та соціальні месенджери 

(1260); консультації стосовно роботи бібліотеки, надання бібліотечних 

послуг, оформлення посилань у публікаціях, оформлення списків 

використаних джерел, з питань використання наукометричних баз даних 

(Scopus, Web of Science (WoS), Google Scholar) та їх інструментів, 

створення та корегування авторських профілів (ORCID, ResearcherID, 

Scopus Author ID) для забезпечення коректного обліку публікацій та 

цитувань, вибір якісних видань (журналів з високим імпакт-фактором) для 

публікацій, дотримання академічної доброчесності та правил цитування 

тощо (1500); запити до служб технічної підтримки Scopus та WoS (130). 

На звернення користувачів виконано 8 000 довідок і надано 

консультації, у т. ч. віртуальною довідковою службою – 2 500. 

Бібліотека як інформаційно-аналітичний центр Університету активно 

використовує наукометричний інструментарій для підвищення видимості 

та авторитетності свого закладу в глобальному науковому просторі. 

Наукометрія та бібліометрія є невід'ємною складовою діяльності відділу, 

оскільки вони стали ключовими інструментами для оцінки, управління та 

популяризації наукової діяльності Університету та його наукової спільноти. 

Розвивається наукометрична діяльність Бібліотеки та відділу. За 

запитами керівництва Університету та відділу координації науково-

педагогічної діяльності професорсько-викладацького складу було 
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підготовлено аналітичні записки та інформаційні довідки щодо 

публікаційної активності вчених (3), а саме: переліки авторів, які мають 5 і 

більше публікацій у провідних українських журналах категорії «А», що 

індексуються в базах Scopus та Web of Science Core Collection; окремий 

перелік авторів із 5 та більше публікацій у журналах з високими 

показниками впливовості (Q1–Q3); проаналізовано публікації авторів у 

відкритому доступі протягом 2024 року з урахуванням квартилів 

впливовості журналів (Q1–Q4) для Звіту про наукову діяльність НЮУ імені 

Ярослава Мудрого. 

Бібліометрична підтримка публікаційної активності науковців 

Університету. Станом на 01.01.2026 р. за даними міжнародних 

наукометричних БД Scopus і Web of Science показники публікаційної 

активності вчених у профілі НЮУ ім. Ярослава Мудрого становлять: 

 SCOPUS – 1 058 публікація; кількість цитувань – 3 848; h-індекс 

Університету (індекс Гірша) – 25. Показник h-індексу за звітний 

період динамічно змінювався з h=23 (січень 2025) до h=25. Впродовж 

2025 р. у профілі організації проіндексовано публікацій – 147; 

припинена індексація – 10 публікацій; переіндексація зі зміною року 

видання – 6. 

 WEB OF SCIENCE Core Collection – 663 публікацій; кількість 

цитувань – 1079; h-індекс Університету (індекс Гірша) – 11. 

Упродовж 2025 р. у профілі організації бази Core Collection 

проіндексовано публікацій – 48; переіндексація зі зміною року 

видання – 3. Не в профілі організації (публікації в базах MedLine, 

BIOSIS, Inspect, Research Commons та публікації, де зазначена інша 

організація або не вказана організація) – 71 публікація. 

У вересні 2025 року на платформі Web of Science (WoS) була 

представлена нова база Research Commons – колекція журнальних 

публікацій з відкритих джерел, до якої також ввійшли фахові журнали 
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Університету та проіндексовані публікації науковців Університету за 2015–

2025 роки. 

Інноваційні ресурси за результатами моніторингу, обліку, 

систематизації, аналізу даних про наукові публікації вчених: підготовлено 

дайджест «Публікації науковців Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, проіндексовані в міжнародних наукометричних 

базах Scopus та Web of Science у 2024 році». 

Заходи з формування інформаційної культури та популяризація знань 

з питань наукометрії 

З метою ознайомлення молодих науковців із сучасними 

можливостями бібліотеки як інформаційного, освітнього та дослідницького 

простору, а також сприяння формуванню навичок ефективного 

використання бібліотечних фондів та ресурсів у науковій діяльності в 

межах діяльності «Scientometrics Club» спільно з відділом аспірантури 

Бібліотекою проведено онлайн-заходи для молодих вчених та аспірантів 

першого року навчання (3): 

– інформаційно-бібліографічний брифінг, на якому фахівці бібліотеки 

у своїх виступах-презентаціях розкрили теми «Яким чином науковець 

може підвищити видимість своїх праць», «Стилі цитувань та посилань у 

наукових працях», «Бібліографічні менеджери для структурування 

інформації та оформлення списку використаних джерел», «Бібліотечні 

ресурси на допомогу організації науково-дослідної роботи» (10.06.25); 

– день інформації «Що необхідно знати науковцю про бібліотечні 

ресурси, сервіси та наукометрію!», під час online-зустрічі розглянуті 

питання: «Бібліотечні фонди та електронні ресурси як інформаційна основа 

освітнього процесу аспірантів», «Алгоритми ефективного пошуку 

інформації в електронному каталозі бібліотеки», «Бібліотечні сервіси та 

можливості їх використання в науковій діяльності», «Основи наукометрії 

та перші кроки у формуванні публікаційної активності молодого науковця» 

(5.11.25); 
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– online тренінг: практичні заняття «Реєстрація та отримання 

постійного ідентифікатора вченого ORCID ID», «Для чого потрібен Google 

Scholar вченому? Реєстрація у глобальній наукометричній системі Google 

Scholar» (3.12.25). 

У межах проєкту Erasmus+ Jean Monnet Centre of Excelence «European 

Fundamental Values in the Digital Era» («Європейські фундаментальні 

цінності в цифрову еру») взяли участь у школі молодих вчених НЮУ ім. 

Ярослава Мудрого «Нетворкінг, міжнародна мобільність і відкрита наука 

в цифрову епоху» з майстер-класом «Відкрита наука в університетах та 

завдання для академічних бібліотек» (12.03.25). 

На бібліотечному Google-ресурсі «Наукометрія. Бібліометрія» для 

академічної спільноти сформовано новий інформаційний розділ 

«Публікації науковців Університету з показниками квартилів журналів Q1–

Q4». Також в асинхронному режимі користувачам пропонуються 

новостворені презентації за темами «"URIS" Національна електронна 

науково-інформаційна система як інструмент для максимального 

відображення інформації авторів», «Наукометричні показники впливовості 

журналу. Як обрати престижне видання для публікації?», «Створення 

авторського профілю на платформі Web of Science: корисні рекомендації».
2
 

Бібліотека активно використовує соціальні мережі як важливий 

інструмент комунікації, маркетингу, популяризації знань у неформальному 

стилі та надання послуг для своєї університетської спільноти, що дозволяє 

вийти за межі фізичного простору, підвищити свою видимість та змінити 

сприйняття бібліотеки, як сучасного, креативного освітньо-наукового 

простору. 

Ключові напрями діяльності на платформах Facebook (2 800 

підписників), Instagram (1 452) та LinkedIn (1 355): інформування про 

бібліотеку та бібліотечні послуги; анонси бібліотечних подій (виставки, 

                                                 
2
 Scientometrics Club. URL: https://sites.google.com/nlu.edu.ua/scientometrics-nlu-2020 (дата звернення: 

11.12.2025). 

https://sites.google.com/nlu.edu.ua/scientometrics-nlu-2020
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презентації, екскурсії, вебінари); повідомлення про нові надходження до 

фондів («Дякуємо за подарунок!», «Бюлетень нових надходжень»), 

новостворені та оновленні електронні бібліотечні ресурси; поширення 

інформаційно-бібліографічних ресурсів, новин та статей, пов'язаних з 

науковим та навчальним процесами; популяризація електронних ресурсів, 

баз даних та інструментів для наукових досліджень; фото- та відео- звіти з 

проведених заходів, новини про внутрішні події в Університеті тощо. На 

сторінках бібліотеки розміщено понад 1 500 постів. 

Створення бібліографічної продукції – невід'ємна складова науково-

інформаційної та освітньої діяльності бібліотеки.  

Із метою вивчення, систематизації, бібліографування й популяризації 

книжкових колекцій, подарованих відомими вченими-правниками 

Університету, створюються бібліографічні каталоги серії «У подарунок 

Університету». Цього року підготовлено каталог «Колекція книг особистої 

бібліотеки академіка права, професора Тація Василя Яковича, подарована 

Науковій бібліотеці Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого», який містить ретроспективну бібліографічну 

інформацію про універсальну колекцію книг 1876–2022 років видання. 

Студенти та науково-педагогічний колектив отримали у подарунок 5524 

примірника офіційних, наукових, навчальних, навчально-практичних, 

енциклопедичних, літературно-художніх, бібліографічних, періодичних 

видань та авторефератів дисертацій, зокрема є унікальні видання, які 

загальновизнано становлять наукову і художню цінність, а також 

відрізняються рідкісним поліграфічним оформленням. Каталог урочисто 

презентовано на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Наукова 

спадщина професора В. Я. Тація і актуальні проблеми кримінального 

права», присвяченій 85-річчю від дня народження видатного вченого-

правника. 

Продовжено реалізацію проєкту з наукового дослідження 

спеціалізованого фонду дисертацій з бібліотечних зібрань університету, 
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триває перевірка та вивчення кандидатських і докторських дисертацій, 

захищених в юридичних інститутах, університетах України та зарубіжних 

країн від початку ХХ століття по 1945 рік, і підготовка другого випуску 

науково-допоміжного бібліографічного покажчика «Дисертації ХІХ–XXI 

століть з фондових колекцій Наукової бібліотеки Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого». 

Нові ресурси для забезпечення доступу до наукового доробку учених 

Університету та підвищення видимості їх досягнень відновлено роботу з 

підготовки бібліографічних покажчиків «Монографії вчених Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого опубліковані у 2021–

2023 роках». Впродовж року підготовлено три електронні покажчики, які 

містять переліки монографій вчених НЮУ ім. Ярослава Мудрого, 

опублікованих у 2021, 2022, 2023 роках. Створені за результатами 

моніторингу звітів з науково-дослідної роботи кафедр Університету, 

інститутів Національної академії правових наук, надходжень до 

бібліотечного фонду, даних всеукраїнської реферативної бази «Україніка 

наукова» тощо, надають уявлення про пріоритетні напрями і результати 

наукових досліджень Університету й містять вичерпну інформацію щодо 

видавництва монографій за 2021–2023 рр. 

Були залучені до видавничого проєкту кафедри кримінального права 

з підготовки біобібліографічного видання до 50-річчя д-ра юрид. наук, доц., 

зав. кафедри Ю. А. Пономаренка: підготовлено бібліографічний перелік 

«Публікації Пономаренка Юрія Анатолійовича». 

Впродовж року здійснено інформаційне і структурне оновлення 

іміджевого видання – електронного бібліографічного покажчика «Вчені та 

співробітники Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого – кавалери і лауреати державних нагород, всеукраїнських та 

регіональних премій, конкурсів». 
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ІV. Інформаційні технології, комп’ютерне та програмне 

забезпечення, підтримка автоматизованої бібліотечної системи 

Завдання й функції з інформаційних технологій, комп’ютерного та 

програмного забезпечення, підтримки автоматизованої бібліотечної 

системи виконуються відділом інформаційних технологій та 

комп’ютерного забезпечення бібліотеки. До структури відділу входять 

сектори: сектор підтримки автоматизованої бібліотечної системи та 

програмного забезпечення та сектор комп’ютерного забезпечення. На 

сьогоднішній день у відділі працює 2,5 одиниці, відкрито 4 вакансії. 

Відчувається значна нестача кадрів, що не може не впливати на вирішення 

глобальних і перспективних завдань діяльності відділу і Бібліотеки. 

Протягом року відділ виконував низку завдань з організації і 

вдосконалення процесів з комплексного адміністрування автоматизованої 

бібліотечної інформаційної системи з метою її безперебійного 

функціонування та розвитку модулів: «Каталогізатор», «Комплектатор», 

«Книговидача», «Книгозабезпеченість». 

Велися роботи з підтримки та розвитку сайту бібліотеки та 

інституційного репозитарію. Проводились заходи з технічного супроводу 

цих ресурсів за допомогою використання взаємопов’язаних вимог у 

дизайні та користувацьких інтерфейсів Use Interface (UI) та User Experience 

(UX). 

Значна увага була приділена інституційному репозитарію 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 

eNULAUIR. Проведено комплексні заходи щодо усунення проблем у роботі 

серверу бібліотеки та репозитарію. Було виявлено основну проблему та 

наслідковість у роботі даних ресурсів, підготовлено пропозиції щодо 

усунення відповідних недоліків. Призначено додаткових фахівців для 

вивчення технологічних можливостей серверного обладнання з метою 

забезпечення збільшення потужності віртуальної машини Dspace 
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(платформа інституційного репозитарію). Завдяки заходам та у підсумку 

була забезпечена стабільна робота архіву-репозитарію Університету. 

Протягом року до Репозитарію перевірено, внесено та затверджено 

до розміщення 375 документів. Загальний обсяг репозитарію складає 

19 668 документів. За 2025 р. за даними Google Analytics до репозитарію 

зафіксовано 982 600 звернень від 59 900 користувачів, переглянуто 273 890 

документів. 

З метою забезпечення постійних комунікаційних зв’язків внутрішніх 

і зовнішніх розвивається засоби використання хмарних технологій, 

відбувається удосконалення використання популярних месенджерів Viber, 

Telegram, WhatsApp. 

Забезпечується віддалена робота працівників та користувачів: 

налагоджено дистанційний зв’язок через Google Meet та Zoom; 

налаштовано пересилку робочих документів завдяки хмарним 

можливостям Office 365 та Google Workspace. 

Інноваційним рішенням стало модернізація процесу обробки видань 

та створення інвентаризаційних штрих-кодів на документи шляхом 

переходу від застарілого методу (паперові етикетки на скотчі) до сучасного 

використання самоклейного паперу з готовими наклейками. Для цього 

розроблено спеціалізоване програмне забезпечення "Barcode & QR 

Generator" – кросплатформний настільний застосунок, який автоматизує 

процес створення маркувальних елементів. Технічні характеристики: 

генерація штрих-кодів: стандарт Code128 у форматі PDF для масового 

друку; генерація QR-кодів: для ідентифікації, посилань, налаштування 

мережі. 

Дана технологія забезпечує такі функціональні можливості: 

підтримку стандартних форматів паперу (A4, A3) та користувацьких 

розмірів. 
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Впровадження зазначеної технології маркування дозволило 

пришвидшити процес штрихкодування бібліотечного фонду (особливо 

рідкісних видань) та підвищити якість ідентифікації матеріалів. 

З метою збереження раритетних видань і надання нового імпульсу їх 

онлайн-використанню Бібліотека продовжує реалізацію проєкту з 

оцифрування «Рідкісні видання іноземними мовами». Для цього Бібліотека 

використовує сканер METIS EDS ALPHA. 

Результати за рік: 

– оцифровано 29 116 сторінки іноземних видань із фонду раритетних 

книг. 

– загальна кількість опрацьованих книг: 74 видання. 

Продовжується підтримка створених ресурсів: 

– Digital Law Library (sites.google.com/nlu.edu.ua/dll) – створено на 

базі Google Sites сайт-вікі, на якому відображена правознавча думка на 

сторінках іноземних видань XVIII – початку XX століття. Цей проєкт 

поклав фундамент для створення більш розширеного ресурсу під 

масштабною назвою eLegalium, який наразі знаходиться на стадії 

проєктування та розробки. 

– Цифрова бібліотека з криміналістики й судової експертизи 

(sites.google.com/nlu.edu.ua/forensics) – спільно з кафедрою криміналістики 

продовжено роботу з модернізації та адаптації платформи для 

відображення наукових матеріалів. Ресурс містить праці видатного вченого 

професора М. М. Бокаріуса та інші цінні джерела з криміналістики. 

Проводяться постійні роботи з підтримки автоматизованої 

бібліотечної системи і програмного забезпечення (АБІС «ІРБІС»). 

Електронний каталог поповнився на 13 250 бібліографічних описів і 

зараз нараховує 704 950 записів. Протягом року проводився аналіз змісту 

ЕК й вилучення 4 190 записів, що не відповідають сучасним вимогам. Це 

аналітичні записи статей з періодичних видань, що вибули з фонду, або 

були видані в рф. 
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Співробітники проводили технічне й методичне редагування баз ЕК 

(перевірка внесення даних повноти відображення документа в каталозі, 

редагування бібліографічних описів статей, внесення й підкріплення статей 

посиланнями на ресурси відкритого й локального доступу, редагування 

словників). Проводилася робота з додавання інформації в поле «102: 

Країна» для подальшої обробки записів з кодом SU та RU. У цілому 

відредаговано – 226 100 бібліографічних описів. 

Електронний каталог налічує 49 410 документів із посиланням на 

зовнішні об’єкти Інтернету. 

Нововведення у бібліотечну практику щодо визначення авторського 

знака на книжкові видання в АБІС «ІРБІС». Створено нове меню 

Авторського знаку згідно із сучасним «Двозначні таблиці кириличних 

авторських знаків: на основі зведеного кириличного алфавіту». 

Для вдосконалення процесу звітності та обліку книговидачі, 

відвідуваності розроблено статистичні форми АБІС ІРБІС – «Видача по 

днях за відповідальними особами», «Повернення по днях за 

відповідальними особами» і «Кількість відвідувань по днях за 

відповідальними особами». 

Продовжено реалізацію процесу конвертації даних разом із 

фотографіями з бази «Абітурієнт» Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого до бази «Читач» Бібліотеки – додано 

1 758 нових записів. 

Продовжує поповнюватися й оновлюватися контент бібліотечного 

сайту, який розташовано в університетському доменному імені за адресою 

http://library.nlu.edu.ua. За 2025 рік за даними Гугл Аналітики зафіксовано 

364 900 звернень сайту 30  800 користувачами. На сайті представлено 2 545 

матеріалів (сторінок). Додано 245 нових сторінок. Протягом 2025 року 

публікувалися актуальні новини й оповіщення (112 матеріалів), 

розміщувалися віртуальні виставки. 

http://library.nlu.edu.ua/
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Внесено поточні зміни та нові навчальні матеріали у 

Стандартизований електронний навчально-методичний комплекс 

(СЕНМК), модифіковані й модернізовані деякі розділи і контент у них. 

Крім того, вилучено застарілі списки рекомендованої літератури, 

підготовлено й опубліковано нові списки. 

Підготовлено й надіслано до Національної бібліотеки України імені 

В. І. Вернадського електронні версії журналу «Теорія і практика 

правознавства» № 25-27 та журналу «Проблеми законності» № 164-169 для 

розміщення в ресурсі «Наукова періодика України». 

Бібліотека має доступ до міжнародних ресурсів: Bentham Science – 

видавець рецензованої наукової літератури в галузях фармакології та 

медицини, технічних та суспільних наук; електронних ресурсів провідних 

видавництв світу у межах проєкту Research4Lif, Колекції баз даних 

EBSCOhost, Scopus, ScienceDirect, Researcher Discovery Researcher 

Academy, Mendeley. 

Бібліотека підтримує та розвиває діяльність у соціальних мережах, 

оскільки офіційні сторінки дозволяють розміщувати контент (Telegram, 

Instagram, Facebook, LinkedIn). 

В 2025 році склад комп’ютерної техніки й технічного обладнання 

поповнився 3 персональними комп’ютерами. 

Комп’ютерна техніка й технічне обладнання 

1 Кількість технічних засобів  

 комп'ютерів 110 

 серверів 2 

 автоматизованих робочих місць (АРМ) 105 

 у т.ч. АРМ для співробітників 52 

 АРМ для користувачів 53 

2 Кількість комп’ютерів із доступом до Інтернету 110 

 у т.ч. для користувачів 53 

3 Кількість копіювально-розмножувальної техніки (КРТ) 27 

 сканерів 8 
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 принтерів 11 

 копірів 2 

 багатофункціональних пристроїв (БФП) 6 

4 Кількість телефонних номерів 11 

 

V. Обслуговування користувачів. Соціокультурні заходи 

У 2025 році робота Бібліотеки з обслуговування користувачів 

базувалася на принципах адаптивності, створенні та урізноманітнення 

гібридного середовища з можливістю використання онлайн-сервісів й 

безпечного офлайн-простору. Такі можливості є результатом стратегічного 

підходу Університету та участі Бібліотеки до облаштування привабливого 

середовища: функціонування тематичних коворкінгів, IT-зон, книжкових 

локацій і безпечних укриттів із безперебійним Wi-Fi та енергоживленням. 

Відбувається цифрова трансформація бібліотечних сервісів з 

обслуговування користувачів. Зокрема активно використовується 

електронний обхідний лист на базі системи acs.nlu.edu.ua (запровадженої у 

2024 р.), що дозволяє оперативно вирішувати питання щодо ліквідування 

читацької заборгованості та ефективно здійснювати онлайн-заміну 

втрачених книг. Також були максимально розширені канали зв’язку з 

науковцями, викладачами та студентами у зручному для них форматі 

(email, чати, месенджери). Відправлено 935 листів-нагадувань, до деканатів 

подано 115 списків боржників. 

Ефективно функціонує послуга онлайн-заміни втрачених книг у 

партнерстві з видавництвом «Право»: сума залучених коштів у вигляді 

нових книг склала 152 865 грн. Це дало змогу актуалізувати бібліотечний 

фонд сучасними виданнями. 

Успішно завершено ключовий етап реорганізації та деколонізації 

фонду художньої літератури (відкриті фонди) — вилучені пропагандистські 

та російськомовні видання, натомість створено сучасний простір 

української книги (створено нову локацію «Сучасна українська художня 
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література», виокремлено популярний жанровий розділ: «Фантастика. 

Пригоди. Детективи»). 

Реагуючи на виклики часу, Бібліотека розробила та впроваджує нові 

формати роботи з екопросвітництва та психосоціальної допомоги задля 

формування екологічної культури й підтримки ментального здоров’я 

академічної спільноти. 

До Міжнародного дня запобігання експлуатації та захисту довкілля 

під час війни у Бібліотеці відкрили нову тематичну локацію «Бібліотека — 

простір еколого-правового просвітництва». Студенти факультету 

прокуратури, викладачі та команда бібліотеки Університету говорили про 

те, як війна залишає екологічні рани, що не загоюються десятиліттями, 

оскільки природа така ж жертва війни, як і люди. У заході взяв участь 

завідувач кафедри екологічного права Євген Суєтнов, який підтримав 

ініціативу бібліотеки та підкреслив, що саме молоді юристи мають стати 

рушіями екологічних змін і правового захисту довкілля, підтримуючи 

концепцію «зелених бібліотек», де знання стають інструментом дії, 

відповідальності та натхнення. 

Реагуючи на запит суспільства, бібліотека долучилася до 

Всеукраїнської програми ментального здоров’я за ініціативи Олени 

Зеленської «Ти як?». Напрям – «Бібліотека як простір психосоціальної 

підтримки» втілився у створенні зон релаксації та спортивних куточків, де 

студенти можуть відновити ментальний ресурс. Проведено мотиваційну 

зустріч до Всесвітнього дня охорони психічного здоров’я. 

Бібліотека є активним учасником профорієнтаційних 

університетських заходів. 

Завдяки інтерактивним методам роботи та підтримці правових 

турнірів, бібліотека безпосередньо сприяла залученню нових абітурієнтів 

до лав Університету. Проведено 39 заходів профорієнтаційного 

спрямування для школярів та абітурієнтів. Окремий привід для гордості — 

організаційна та інформаційна підтримка при підготовці до 
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Всеукраїнського турніру юних правознавців. Проведено 13 інтерактивних 

занять та консультацій для команд, надано допомогу в аналізі правових 

позицій. Результатом цієї діяльності та спільній праці учнів, вчителів, 

науковців та Бібліотеки, підшефні команди посіли призові місця: команда 

«Нове покоління» (Харківський ліцей №152) — ІІ місце, команда «Saltivskyi 

kvintet» — ІІІ місце. 

Екскурсії залишаються пріоритетним інструментом промоції 

Університету та Бібліотеки. Загалом екскурсійну програму бібліотеки (52 

заходи) відвідали 1 500 гостей, серед яких школярі та абітурієнти, вчителі-

правознавці, студенти, іноземні гості, колеги, випускники університету. 

Також була забезпечена участь у Днях відкритих дверей, які організовував 

Університет. 

Проведено 18 культурно-патріотичних заходів у яких брали участь 

учні, батьки та вчителі (ХVІI Шевченківські читання, конкурс читців 

«Виклики часу», вебінар присвячений Дню спротиву окупації Автономної 

Республіки Крим та міста Севастополя, правопросвітницький захід до 

Міжнародного дня прав людини тощо).  

Культурне життя бібліотеки у 2025 році було насиченим: 100 подій 

різного формату охопили аудиторію у 2 860 осіб. Пріоритетом стали 

заходи національно-патріотичного спрямування: від вебінарів про оборону 

ДАП до участі у Радіодиктанті національної єдності. 

Заходи щодо стимулювання до застосування української мови 

студентської молоді як невід’ємного елемента національно-патріотичного 

виховання: 

– конкурс на кращого читця «Виклики часу»; 

– ХVІI Шевченківські читання «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь 

століття…»; 

– літературний вечір пам’яті «Слово Перемоги» до Дня 

захисників і захисниць України; 

– літературна вітальня до 65-річчя української письменниці 

О. Забужко «Українці – спільна нація»; 
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– літературна година до130-річчя Майка Йогансена; 

– просвітницький захід «Людина створена із книг і газет, які 

вона читає…»; 

– тематичні бесіди: «Мова – сила нації» (до Міжнародного дня 

рідної мови), «Я читаю книжки» 

– Всеукраїнський студентський онлайновий турнір 

«ЄвроФормат: сила у різноманітті!»; 

– інформаційний захід «Українці для Європи і Європа для 

українців». 

Заходи, спрямовані на підтримку та популяризацію української мови: 

– мовно-літературний брейн-ринг (у Дні української 

писемності та мови і вшанування пам'яті 

преподобного Нестора-Літописця); 

– Всеукраїнський радіодиктант національної єдності в День 

української писемності та мови; 

– І (університетський) етап ХІ Міжнародного мовно-

літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені 

Тараса Шевченка; 

– І (університетський) етап ХХVІ Міжнародного конкурсу з 

української мови імені Петра Яцика. 

Заходи національно-патріотичного спрямування (семінари/вебінари): 

– «Оборона Донецького аеропорту — символ незламності»; 

– «Від творців культури до Захисників України»; 

– «День Гідності та Свободи»; 

– до Дня спротиву окупації Автономної Республіки Крим та 

міста Севастополя; 

–  «Яворницький – українець, який повернув до памʼяті народу 

історію козацтва»; 

– обговорення нового Закону України «Про засади державної 

політики національної памʼяті Українського народу». 

Виставкова діяльність, популяризація знань та спадщини є 

пріоритетним вектором діяльності Бібліотеки, спрямованим на розкриття 

багатства її фондів та інтелектуальний розвиток читачів. 

Масштаб роботи: протягом року було організовано 84 експозиції (з 

них 22 — у електронному форматі). Загалом до уваги відвідувачів було 
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представлено 2 950 видань, що дозволило максимально повно 

продемонструвати науковий та літературний потенціал Бібліотеки. 

Інтерактивність: для глибшого занурення у тематику проведено 9 

фахових оглядів літератури, які допомогли читачам зорієнтуватися у масиві 

джерел та акцентувати увагу на найцінніших примірниках. 

Цифрові проєкти: особливе місце посідає цикл електронних 

виставок «Вчені Харківської школи права – ювіляри року». Проєкт 

детально знайомить з життєвим шляхом та творчим доробком корифеїв 

права: В. Я. Тацій, В. В. Сташис, О. П. Бущан, С. Ю. Кац, О. А. Пушкін, 

О. В. Сердюк, А. Ф. Зелінський.  

Протягом року Бібліотека активно співпрацювали з волонтерами, 

Гуманітарним штабом та Профспілковим комітетом первинної 

профспілкової організації НЮУ імені Ярослава Мудрого, спрямовуючи 

спільні зусилля на підтримку ЗСУ. Також колектив брав активну участь у 

донорських акціях. Спільно зі студентами та учасниками добровольчого 

підрозділу – доцентом кафедри кримінально-правової політики 

В. Оболенцевим і випускником університету Б. Войцеховським – 

організовано та проведено благодійну акцію «Найсмачніша паска – 

Захисникам України». 

У звітному році проводилось інформування користувачів про 

новини, послуги, можливості Бібліотеки, освітній простір навчально-

бібліотечного комплексу, заходи, благодійні акції тощо. Всього 

оприлюднено 102 пости на сайтах Університету та Бібліотеки у Facebook 

(у т. ч. 65 у соціальних мережах університету); Instagram — 190; Instagram 

Stories — 467. 

 

VI. Науково-методична робота 

У штатному розкладі та у структурі Бібліотеки Університету науково-

методичний методичний відділ не передбачено. Незважаючи на це 
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Бібліотека продовжує активно працювати над виконанням завдань з 

науково-дослідної діяльності, підвищення кваліфікації працівників 

Бібліотеки та проведенням вебінарів, семінарів, круглих столів тощо.  

Було оновлено та затверджено нормативну документацію, що 

регламентує діяльність Бібліотеки та її відділів:  

 Положення про Бібліотеку Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого; 

 Положення про відділи Бібліотеки; 

 Правила користування Бібліотекою; 

 Положення про науково-бібліотечну раду (бібліотечну раду) 

Бібліотеки Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого  (склад бібліотечної ради 20 осіб); 

 Посадові інструкції працівників Бібліотеки. 

Відбулось засідання бібліотечної ради, де було розглянуто питання 

«Про політику Університету щодо комплектування бібліотечних фондів, 

формування баз даних електронних ресурсів та порядок їх використання 

здобувачами вищої освіти». Акцент зроблено на формування 

книжкової/електронної екосистеми Університету та поповнення фондів 

електронними підручниками. 

Протягом року проведено низку науково-методичних заходів 

відповідно до Плану роботи Бібліотеки з підвищення кваліфікації: 

 семінар «Екслібрис та книжкові знаки як історичний документ та 

інформаційний матеріал»;  

 майстер-клас «Відкрита дослідницька інформація в університетах 

та завдання для бібліотек в контексті відкритої науки»; 

 цифровий проєкт «Рідкісні видання іноземними мовами (XVIII - 

поч. XX ст.) у фондах Бібліотеки НЮУ ім. Ярослава Мудрого» та 

розробка презентаційної платформи для відображення цифрових 

копій; 
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 вебінар «Ініціативи відкритої науки та відкритого доступу: 

міжнародні репозитарії, вебархіви й сховища препринтів, що 

відповідають принципам FAIR»; 

 круглий стіл «Бібліотеки університетів під час війни: нові моделі 

та засоби роботи». 

До прикладу: 

14 березня 2025 року проведено семінар «Екслібрис та книжкові 

знаки як історичний документ та інформаційний матеріал», на якому 

основним доповідачем був бібліотекар 1 категорії відділу зберігання 

фондів і ресурсів Вячеслав Мамон. До уваги слухачів було представлено 

презентацію (https://library.nlu.edu.ua/images/files/Exlibris.pdf) та у 

доступній науково-практичній формі акцентовано на важливості вивчення і 

дослідження рідкісних фондів з метою виявлення особливостей їх 

оформлення (наявність екслібрисів, книжкових знаків, видавничих та 

друкарських знаків, службових книжкових знаків, тощо). У процесі 

обговорення зазначених питань щодо екслібрисів, книжкових знаків, які 

містяться на раритетах та артефактах, учасники дійшли висновку, що дані 

зображення є не лише мистецькими творами, а й важливими історичними 

документами. Вони дозволяють отримати поглиблене знання про книгу 

через збереження інформації про її власників, епоху, культуру та традиції, а 

це допомагає нам краще розуміти минуле та його зв’язок із сучасністю. 

8 травня у Бібліотеці відбувся Міжуніверситетський круглий стіл 

«Бібліотеки університетів під час війни: нові моделі та засоби роботи». 

Учасників заходу привітав кандидат юридичних наук, доцент, в. о. 

проректора з навчально-методичної роботи Національний юридичний 

університет імені Ярослава Мудрого Дмитро Бойчук. Він наголосив на 

тому, що через широкомасштабне вторгнення рф в Україну, університетські 

бібліотеки як важливі осередки життєдіяльності закладів вищої освіти 

опинилися в умовах, коли необхідно приймати рішення екстрено й 

оперативно, щоб якісно задовольнити запити і потреби освіти й науки. 

https://library.nlu.edu.ua/images/files/Exlibris.pdf
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Модераторам круглого столу Надії Пасмор (директорка Бібліотеки) 

та Аллі Прилуцькій (зав. кафедри документознавства та української мови 

Національного аерокосмічного університету "ХАІ" Національний 

аерокосмічний університет «ХАІ») вдалось створити атмосферу 

натхнення, активного діалогу та взаємної поваги під час обговорення 

дуже різнопланових, але гостроактуальних питань. 

Круглий стіл об’єднав представників бібліотек, університетських 

кафедр, студентів і дослідників із Харкова та інших міст України. У 

центрі уваги учасників зібрання було обговорення ролі і значення бібліотек 

у збереженні й наданні знань через сучасні кейси з цифровізації, 

електронного архівування фондів. Жваві дискусії викликали питання щодо 

відкритої науки та відкритої освіти, використання штучного інтелекту в 

бібліотечній діяльності, проблеми академічної доброчесності і навіть 

окремі бібліотечні практики щодо емоційної підтримки через 

книготерапію. Було презентовано нову цифрову платформу «Digital Law 

Library – рідкісні видання історико-правової тематики у фондах 

Бібліотеки». Важливий акцент зроблено на значенні бібліотеки як стійкого 

центру підтримки людини в умовах кризи. 

Бібліотека визначає та втілює нові обрії партнерства і співпраці: 

Бібліотека – Студенти – Вікіпедія; виступає ініціатором і 

координатором цієї діяльності, поєднуючи академічну традицію з 

сучасними відкритими платформами знань. 

11–12 жовтня у Києві відбулася ювілейна, п’ятнадцята українська 

Вікіконференція, яка стала головною подією вікіспільноти, що об’єднує 

редакторів, дослідників, бібліотекарів та активістів відкритих знань. 

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого на заході 

представила творча група, яка об’єдналася у прагненні до нових знань і 

самореалізації. Серед учасників: бібліотекар 1-ї категорії Вячеслав Мамон, 

студент 2 курсу факультету міжнародного та європейського права Микита 

Кравцов (група 07мп-24-02) та студентка 2 курсу заочної форми навчання 
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Сабріна Ревега (група 03-24з-03). У виступах наведено приклади успішного 

досвіду співпраці Університету, бібліотекарів та Вікіпедії, присвячений 

написанню статей про відомих правників-юристів і правничу освіту. Так, 

нещодавно, у багатомовній онлайн-енциклопедії була створена стаття про 

українського ученого-правознавця у галузі кримінального права Сташиса 

Володимира Володимировича 

(https://uk.wikipedia.org/w/index.php?curid=216767).  У виступах також 

зроблено акцент на важливості подальшого вивчення і дослідження 

наукових фондів Бібліотеки Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого як важливого джерела для написання вікі статей, у 

тому числі й читачами, з метою висвітлення життєвого та наукового 

шляху відомих фундаторів юридичної думки.  

Висновки конференції стосувались важливості взаємодії і спільної 

діяльності студентства, бібліотеки та Вікіпедії з метою підвищення 

видимості наукової та освітньої діяльності, зміцненню позиції в 

інформаційному просторі та відкриттю студентам нових можливостей 

для самореалізації. 

Протягом року працівники Бібліотеки брали участь у міжнародних 

та всеукраїнських науково-практичних конференціях, бібліотечних 

форумах, круглих столах, зокрема:  

 Всеукраїнська науково-практична конференція «Наукова спадщина 

професора В. Я. Тація і актуальні проблеми кримінального права», 

присвячена 85-річчю від дня народження видатного вченого-

правника, презентація бібліографічного каталогу «Колекція книг з 

особистої бібліотеки академіка права, професора Тація Василя 

Яковича, передана ним за життя Науковій бібліотеці 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого» 

серії «У подарунок Університету» (16.01.25, НЮУ імені Ярослава 

Мудрого, кафедра кримінального права); 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?curid=216767
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 ХІІ Міжнародна конференції «Сучасна бібліотечно-інформаційна 

безперервна освіта: майбутнє твориться сьогодні» (26.02–01.03.25, 

УБА – М. Кулик); 

 Круглий стіл «Бібліотека для твоїх потреб» у межах реалізації 

проєкту «Посилення ролі бібліотек у відбудові України» (04.03.25, 

Нац. б-ка України ім. Я. Мудрого, Нац. б-ка Латвії – Самофал О.); 

 Круглий стіл «Роль командного лідерства в бібліотеці: досвід, 

перспективи» (10.04.25, ДБТУ, доповідь, тези Кулик М.); 

 XV Львівський міжнародний бібліотечний форум «Бібліотека: 

довіра і відповідальність»: відкриті дискусії за темами «Кодекс 

етики бібліотекаря: чи змінюються вічні цінності?», «Бібліотекар 

5.0: ШІ і виклики часу»; круглий стіл «Здобуття цифрових навичок 

у бібліотеках – Хабах цифрової освіти» (16-20.09.25, УБА – 

М. Кулик, О. Самофал); 

 Х Міжнародна конференція «University Library at New Stage of 

Social Communications Development» - тема 2025 «Libraries of Heis: 

Predictable Transformation or Turbulent Uncertainty?» (Бібліотеки 

ЗВО: Прогнозована трансформація чи бурхлива невизначеність?) 

(9-10.10.25, УДУНТ, тези М. Кулик); 

 ХХVІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2025» – «Бібліотеки, архіви, музеї в 

умовах війни» (22–23.10.25, ХДНБ ім. В. Г. Короленка – 

В. Брагінська, В. Щабельник, О. Самофал, сертифікати, тези 

Брагінська В., Щабельник В.); 

 ІV Міжнародна конференція «Відкрита наука та інновації в Україні 

2025», відкритої науки» (22-23.10.25, ДНТБ України, тези 

М. Кулик). 

Працівники бібліотеки виступили з доповідями, презентаціями на 

науково-практичних заходах та конференціях:  
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З метою модернізації роботи, розвитку нових професійних навичок і 

адаптації до сучасних вимог співробітники Бібліотеки прийняли участь у 

різноманітних заходах від семінарів, вебінарів, тренінгів та проблемних 

«круглих столів» до професійних зустрічей для обміну досвідом щодо 

інновацій, роботи з користувачами та цифрових технологій. 

Загалом співробітниками було прийнято участь у 146 онлайн заходах 

з підвищення кваліфікації та отримано 70 сертифікатів, зокрема: 

– XIV Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста 

«Штучний інтелект у бібліотечних медіа: тренд чи необхідність?» (20–

23.05.25, ХДНБ ім. В. Г. Короленка); 

– тренінги курсу «Європейські практики наукової досконалості в 

цифрову еру» в рамках проєкту Кафедри Жана Моне «Зміцнення лідерства 

та спроможності ЄС у сфері науки та інновацій» (101175767–

EU_STRENGHTS–ERASMUS-JMO-2024-HEI-TCH-RSCH) 2024-2027 

(13.01–07.02.25, Сумський державний університет); 

– тренінги «Великий курс про ШІ в освіті» за підтримки 

Міністерства цифрової трансформації України та Міністерства освіти і 

науки України ГО «Прогресильні» (26.05–09.06.25); 

– тренінги курсу «Штучний інтелект в освіті: рівень PRO» від 

Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» (23–

24.09.25); 

– тренінг «Штучний інтелект і академічна доброчесність: як не 

переступити межу дозволеного?» від Рада з науково-дослідної роботи 

студентів, аспірантів і молодих вчених КНУВС, Комісія з питань етики та 

академічної доброчесності КНУВС, Рада молодих вчених при МОН 

України (04.11.25); 

– тренінги «Академія ШІ для освітян від GOOGLE» від Міністерства 

освіти і науки України та Beetroot Academy (31.10–21.11.25); 

– онлайн-зустрічі «Ефективна комунікація у бібліотеках як закладах 

культури» (Львівська муніципальна бібліотека, 13.02.25); «Пошук шляхів 
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співпраці видавців і бібліотек: плагін вивантаження статей у бібліотечних 

форматах обміну даних для OJS» (ЦНБ ХНУ ім. Каразіна, 30.04.25); 

презентація Всеукраїнського каталогу фахових наукових видань компанії 

VAK.in.ua (01.09.25); 

– онлайн вебінар «Як створити електронну бібліотеку й не порушити 

авторських прав?» (14.03.25, НБ ім. М. Максимовича КНУ ім. Т. Шевченка, 

Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій); 

– онлайн вебінар «Облік та каталогізування мережевих ресурсів» 

(24.09.25, ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського); 

– онлайн вебінар «Наукові електронні ресурси – дослідникам та 

освітянам України» (12.03.2025); 

– онлайн вебінар «Як автоматизувати управління дослідницькими 

даними: цифрові сервіси» (19.03.2025); 

– онлайн вебінар «Експертна місія TAIEX щодо стратегії розвитку 

сучасної бібліотеки: європейські рекомендації» (13.06.2025); 

– онлайн заходи ДНТБ України: семінар «Відкрита наука: мета, 

завдання та принципи. Що таке FAIR-дані?» (11.04.25); вебінари «Відкрита 

наука: Основні принципи FAIR даних у життєвому циклі наукового 

дослідження» (11.04.25), «Наукові журнали України: Як потрапити в DOAJ 

та що таке Відкритий український індекс цитування» (18.04.25), «Програми 

та інструменти для пошуку грантів для наукових досліджень: Платформи 

та ресурси для дослідників (23.04.25); «Огляди інструментів перевірки 

відповідності дослідницьких даних принципам FAIR» (21.05.25), «План 

управління даними: від ідеї до втілення. Сучасні цифрові застосунки на 

допомогу» (11.06.25), «Фабрики статей: чому науково-освітнім установам 

варто уникати співпраці із сумнівними партнерами?» (18.06.25), 

«Research4Life в Україні: партнерство для науки та розвитку» (28.08.25), 

«Research4Life в Україні: партнерство для науки та розвитку Confirmation» 

(11.09.25), «Академічна доброчесність та етика наукових досліджень в 

епоху відкритої науки» (27.08.25), «Відкритий доступ: за і проти» 
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(25.09.25), «Освітній простір онлайн: безпека, доступність, ефективність» 

(26.09.25); 

– спільні просвітницькі онлайн вебінари ДНТБ України та компанії 

Clarivate-Ukraine: «Дисертації без кордонів» (04.06.25), «Хижацькі видання 

та недоброчесні публікаційні практики: Як розпізнати й протидіяти?» 

(16.07.25); «Рецензування наукових публікацій: від традиційних моделей до 

відкритої науки» (17.09.25), «Research Commons: додаткові можливості чи 

клопоти» (12.11.25), «Публікація в журналі Gold Open Access Elsevier» 

(13.11.25) 

– онлайн-лекторій Ради молодих вчених при МОН України «Як 

розвивати відкриту науку і принципи FAIR у закладах вищої освіти та 

наукових установах» (07.12.25); 

 



58 

 

ПЛАН 2026 

 

I. Формування фондів, науково-технічна обробка та 

каталогізування 

1.1. Формування та поповнення фондів відбуватиметься за 

допомогою ретельного та постійного моніторінгу видавничого простору, 

аналізу ринку книжкової продукції, пошуку нових джерел надходжень 

через гнучкі комунікації з авторами і видавництвами. 

1.2. Пріоритететом є закупівля наукових та навчальних видань 

авторів кафедр за бюджетні кошти, диверсифікація джерел комплектування 

– активна робота з залучення до співпраці авторів, учених, наукових 

установ, видавництв, громадських та міжнародних організацій.  

1.3. Актуалізація фондів передбачає постійний процес його 

оновлення та поповнення україномовною літературою та списання 

застарілої, непрофільної, дублетної літератури, а також поетапне 

вилучення російськомовних видань. 

1.4. Збільшення фонду електронних видань – системне оновлення 

електронного каталогу ресурсами відкритого доступу, електронними 

журналами, матеріалами конференцій тощо. Передбачається активне 

використання міжнародних платформ відкритого доступу, інституційних 

репозітаріїв.  

1.5. Забезпечити своєчасну наукову та технічну обробку всіх нових 

надходжень, а саме, введення в ЕК нових бібліографічних записів, 

редагування та коригування існуючих записів, вилучення записів на 

списані документів. 

1.6. Організувати та провести круглий стіл «Екосистема формування 

бібліотечних фондів університету: діалог авторів та бібліотеки». 

 



59 

 

II. Робота зі зберігання фондів і ресурсів 

2.1. Заходи з розвинення та наповнення Цифрової бібліотеки 

eLegalium (Omeka S) з метою забезпечення сучасного представлення 

стародрукованих, цінних і рідкісних видань з фонду Бібліотеки 

Університету: 

– поповнення цифрової бібліотеки новими цифровими копіями; 

– підвищення доступності наукових фондів; 

– збереження оригіналів шляхом мінімізації фізичного використання. 

Виконання плану реалізації даного ресурсу забезпечується шляхом 

модернізації структури ресурсу eLegalium (праці представників 

Харківської школи права, видання іноземними мовами (XVIII – XX ст.) з 

актуальних юридичних питань, підручники з галузей права тощо), відбору 

видань для оцифрування, складання бібліографічних описів і редагування 

записів, сканування та створення цифрових копій, розміщення матеріалів 

у цифровій бібліотеці. 

2.2. Науково-бібліографічне дослідження фонду рідкісних видань, 

зокрема пріоритетних колекцій: праць представників Харківської школи 

права та видань іноземними мовами (XVIII – XX ст.) з метою якісного 

формування контенту Цифрової бібліотеки eLegalium. Реалізація 

зазначених заходів має забезпечити: 

– наукове розкриття та атрибуцію унікальних фондових колекцій; 

– актуалізацію відомостей про цінні та рідкісні видання; 

– підготовку джерельної бази для наповнення цифрової бібліотеки. 

Проведення дослідження колекційних фондів відбуватиметься 

шляхом безпосереднього перегляду видань, історико-книгознавчого аналізу, 

відбору видань для створення цифрових копій та їх підготовки до 

розміщення у eLegalium. 

2.3. Розглянути можливості щодо інтеграції цифрових копій, 

Цифрової бібліотеки з міжнародними ресурсами у сфері цифрового 

збереження цінних і рідкісних видань задля популяризації унікальних 
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пам’яток фонду на міжнародному рівні. Виконання зазначених робіт має 

на меті: 

– популяризацію наукового надбання та культурних цінностей 

Бібліотеки у світовому просторі; 

– налагодження професійного співробітництва з провідними 

цифровими архівами, бібліотеками; 

– забезпечення представленості фондових колекцій у глобальних 

інформаційних системах. 

Реалізація ініціативи відбуватиметься шляхом моніторингу та 

аналізу міжнародних платформ цифрового збереження, вивчення 

технічних і правових вимог до участі, а також підготовки обґрунтованих 

пропозицій щодо співпраці та інтеграції ресурсів. 

2.4. Дослідження фонду рідкісних книг з метою формування 

особистих бібліотек представників Харківської школи права. Основними 

завданнями цього напряму визначено: 

– ідентифікацію та систематизацію книжкових зібрань видатних 

правників; 

– наукове розкриття складу історичних колекцій через вивчення 

провенієнцій; 

– введення до наукового обігу відомостей про культурну спадщину 

Університету. 

Дослідження відбуватиметься шляхом виявлення примірників із 

власницькими ознаками, проведення їхньої фахової атрибуції, складання 

систематизованих переліків та підготовки наукових коментарів. 

2.5. Продовження науково-дослідної роботи за темою «Екслібриси та 

книжкові знаки на сторінках рідкісних видань НБ НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого». Зазначена діяльність здійснюється задля: 

– вивчення історії формування бібліотечного фонду та книжкової 

культури; 
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– ідентифікації власників та встановлення шляхів надходження 

видань до бібліотеки; 

– узагальнення та збереження унікальних даних про провенієнції. 

Реалізація проєкту відбуватиметься шляхом систематизації та 

каталогізації раніше виявлених книжкових знаків, цілеспрямованого 

пошуку нових екземплярів у фонді, їх атрибуції, фотофіксації та 

наукового опису. 

2.6. Популяризація фонду за допомогою створення циклу публікацій 

та відеоматеріалів. Ключовими цілями реалізації ініціативи є: 

– збільшення користувацької аудиторії бібліотеки; 

– промоція рідкісних колекцій та унікальних видань; 

– розвитку науково-комунікаційного іміджу установи. 

Виконання заходів відбуватиметься через формування цифрового 

продукту, віртуальні тури та мультимедійний аудіогід, мультимедійні 

виставки та мапінг (експозиція) тощо, підготовку серії інформаційних 

дописів у соціальних мережах, відеороликів про видатних юристів-ювілярів 

та презентації їхніх наукових праць, що зберігаються у фонді бібліотеки. 

2.7. Комплексний аналіз тематичного діапазону рідкісного фонду – 

колекції літографій та рукописів з метою їхнього упорядкування, 

оновлення та представлення на виставковому комплексі. Впровадження 

цих кроків дозволить забезпечити: 

– наукове опрацювання матеріалів; 

– формування та актуалізацію виставкового комплексу; 

– експозиційну діяльність якісним матеріалом. 

Дослідження відбуватиметься шляхом проведення атрибуції, 

складання описів та систематизації документів, а також фахового 

відбору матеріалів для організації виставок. 

2.8. Ґрунтовне наукове вивчення колекції іноземних видань з 

рідкісного фонду з метою оновлення та розширення виставкових 

експозицій. Ці заходи реалізуються з метою: 
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– виявлення та атрибуції унікальних зразків світового 

книгодрукування; 

– актуалізації змістовного наповнення діючих виставок; 

– популяризації зарубіжної наукової спадщини серед здобувачів 

освіти та молодих учених. 

Плануються заходи з поглибленого бібліографічного, книгознавчого 

та наукового аналізу фонду іноземної літератури, фахового відбору 

видань за тематичним та хронологічним принципами, а також 

підготовки супровідних матеріалів для розширення наукових знань серед 

науковців та експонування унікальних зразків. 

2.9. Упорядкування, оформлення та організація простору фонду 

рідкісних видань (колекцій іноземних та довідкових видань, фондів у 

спеціалізованих сховищах). Цей напрям роботи орієнтований на: 

– оптимізацію розміщення та раціонального використання площ 

книгосховищ; 

– забезпечення оперативності пошуку та доступу до документів; 

– покращення фізичного стану фонду та виявлення дефектних 

примірників. 

Реалізація плану відбуватиметься шляхом систематизації колекцій 

іноземних та довідкових видань, впорядкування масивів документів у 

підсобних приміщеннях та сховищі дисертацій, а також ідентифікації та 

опрацювання видань без титульних аркушів. 

 

III. Інформаційно-бібліографічне та бібліометричне забезпечення 

3.1. Здійснити аналітико-синтетичну обробку документних 

надходжень та інформаційне наповнення БД Електронного каталогу 

(«Картотека статей», «Праці вчених Університету», «Публікації вчених 

НЮУ ім. Ярослава Мудрого в Scopus»): ввести 9000 аналітичних 

бібліографічних записів (впродовж року, співробітники відділу). 
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3.2. Провести поточне редагування довідників ЕК та авторитетного 

файлу – 2500 записів (впродовж року, співробітники відділу). 

3.3. Створити та поширити нові електронні бібліотечно-інформаційні 

ресурси: 

– Бібліографічний калейдоскоп серії «Українські постаті крізь час»: 

 380 років від дня народження Івана Скоропадського (1646–1722), 

військово-політичного та державного діяча, гетьмана Лівобережної 

України (червень); 

 160 років від дня народження Михайла Грушевського (1866–1934), 

історика, вченого, академіка, письменника, політичного та 

державного діяча, голови Української Центральної Ради (вересень); 

– Календар пам’ятних дат «Вчені-правознавці – ювіляри 2027 року» 

(до Дня юриста України); 

– Лонгрід «50 років із дня утворення Української гельсінської групи 

(09.11.1976)»); 

– Бюлетень нових надходжень; 

– Інформаційні відеоролики циклу «Постаті права»; 

 170 років від дня народження Антіна Горбачевського (1856–1944), 

правознавця, адвоката, громадського та політичного діяча (27 січня); 

 100 років від дня народження Оксани Попович (1926–2004), діячки 

ОУН, політв’язня радянського режиму, учасниці Української 

Гельсінської групи, борця за незалежність України у XX столітті (2 

лютого); 

 100 років від дня народження Петра Розумного (1926–2013), 

педагога, правозахисника, політв’язня радянського режиму, 

громадського діяча, члена Української гельсінської групи, борця за 

незалежність України у XX столітті (7 березня); 

 180 років від дня народження Павла Коробки (1846–1919), 

правознавця, мецената, освітнього діяча (18 травня); 

 100 років від дня народження Ірини Сеник (1926–2009), поетеси, 

дисидентки, політв’язня радянського режиму, діячки ОУН, учасниці 

Української гельсінської групи, борця за незалежність України у ХХ 

столітт (8 червня); 

 150 років від дня народження Петра Кованька-Кованьковського 

(1876–після 1959), вченого, економіста, правознавця, педагога (9 

липня); 
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 100 років із дня народження Петра Січка (1926–2010), громадського 

та політичного діяча, члена ОУН і УПА, політв’язня радянського 

режиму, учасника Української Гельсінської групи, борця за 

незалежність України у XX столітті (18 серпня); 

 90 років від дня народження Надії Світличної (1936–2006), 

публіцистки, журналістки, правозахисниці, політв’язня радянського 

режиму, учасниці Української гельсінської групи, борця за 

незалежність України у XX столітті (8 листопада); 

 140 років від дня народження Арнольда (Арнольда-Едуарда 

Германовича-Едмундовича) Кристера (1886–1937), правознавця, 

педагога (11 листопада); 

 100 років від дня народження Олеся (Олександра) Бердника (1926–

2003), письменника-фантаста, публіциста, богослова, 

правозахисника, політичного діяча, політв’язня радянського режиму 

(27 листопада); 

 70 років від дня народження Василя Січка (1956–1997), політвʼязня 

радянського режиму, учасника Української Гельсінської групи, борця 

за незалежність України у XX столітті (22 грудня). 

3.4. Протягом року здійснювати диференційне обслуговування 

керівництва (ДОК) – 9 абонентів за 18 темами; вибіркове розповсюдження 

інформації (ВРІ) – 45 абонентів за 50 темами (впродовж року, 

співробітники відділу). 

3.5. Виконати 8000 довідок та консультацій, у т. ч. тематичних – 7000; 

online – 2500. 

3.6. Визначення індексів УДК до наукових праць – 300 (впродовж 

року, співробітники відділу). 

3.7. Службою наукометрії та бібліометрії здійснювати щоденний 

моніторинг наукометричних показників публікаційної активності вчених 

Університету в БД Scopus, WoS, системі Google Scholar; облік, 

систематизацію та оприлюднення відповідної інформації на сайті 

бібліотеки, Google-ресурсі «Наукометрія. Бібліометрія», соціальних 

мережах. 

3.8. В межах діяльності бібліотечного Scientometrics Club провести: 

– День інформації «Використання референс-менеджерів для 

оформлення джерел у науковій статті (Mendeley, Zotero, End Note)»; 
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– онлайн-зустрічі (тренінги) «Відкритий доступ та відкрити наука: 

крок за кроком» (до Тижня відкритого доступу та відкритої науки); 

– онлайн-курс для студентів та аспірантів з основ наукометричного 

просвітництва. 

3.9. В межах діяльності міні-студії з цифрової грамотності 

користувачів «#Cyfra_Library» підготувати зустрічї-презентації: 

– «Доброчесність як стиль університетського життя. Без плагіату! З 

повагою до знань!», 

– «Ділове письмо як інструмент професійної комунікації»; 

3.10. Щоденне оновлення інформаційного контенту на веб-сайті 

бібліотеки та сторінці бібліотеки у соціальних мережах Facebook, LinkedIn, 

Telegram, Instagram (впродовж року, співробітники відділу). 

3.11. Відповідно до «Плану науково-дослідної роботи Бібліотеки»: 

– завершити підготовку 2-го випуску бібліографічного покажчика 

«Дисертації ХІХ–XXI століть з фондових колекцій Наукової бібліотеки 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. Вип. 2. 

Кандидатські та докторські дисертації, захищені в юридичних інститутах, 

університетах України і зарубіжних країн від початку ХХ століття до 1945 

року»; 

– продовжити роботу з дослідження дисертаційних фондів і 

формування 3-го випуску бібліографічного покажчика «Дисертації ХІХ–

XXI століть з фондових колекцій Наукової бібліотеки Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого. Вип. 3. Кандидатські 

та докторські дисертації, захищені в університетах України і зарубіжних 

країн у 1946–1991 роках»; 

– підготовити бібліографічний покажчик «Монографії вчених 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 

опубліковані у 2024 році»; 
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– відновити іміджевий бібліографічний проєкт – інформаційний 

дайджест «Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого 

в публікаціях 2022–2025»; 

– підготувати електронний бібліографічний покажчик «Вчені та 

співробітники Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого – кавалери і лауреати державних нагород, всеукраїнських та 

регіональних премій, конкурсів»; 

– підготувати бібліографічний дайджест «Публікації науковців 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, 

проіндексовані в міжнародних наукометричних базах Scopus та Web of 

Science у 2025 році». 

3.12. Відповідно до «Плану проведення науково-практичних заходів 

Бібліотеки»: 

– підготувати і провести науково-методичну нараду «Технології ШІ 

як інструмент управління інформаційними ресурсами та аналітичною 

діяльністю в бібліотеці»; 

– підготувати публікацій – 3. Тези доповідей для участі в 

конференціях: 

 ХІ Міжнародна конференція «University Library at New Stage of 

Social Communications Development» ; 

 V Міжнародна конференція «Відкрита наука та інновації в 

Україні 2026», відкритої науки» (ДНТБ України, жовтень); 

 ХХІХ Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2026» (ХДНБ ім. В. Г. Короленка, жовтень. 

 

IV. Інформаційні технології, комп’ютерне та програмне 

забезпечення, підтримка автоматизованої бібліотечної системи 

У 2026 році бібліотека продовжує виконання стратегічних завдань 

Університету, забезпечуючи ефективну підтримку робочих процесів у 
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змішаному (офлайн/онлайн) форматі. Діяльність відділу  зосереджена на 

таких ключових напрямах: 

4.1. Технічна підтримка та адміністрування: оперативне усунення 

технічних несправностей, налаштування програмного забезпечення (АБІС 

IRBIS, засоби звітності) і забезпечення стабільного доступу до хмарних 

сервісів (Mega, Google, Office 365) для швидкого відновлення 

працездатності робочих місць; 

4.2. Підтримка серверної інфраструктури: співпраця з 

адміністраторами щодо міграції репозитарію (https://dspace.nlu.edu.ua/) у 

хмарне середовище. Мета – підвищення безперебійності системи та 

гарантування стабільного доступу до ресурсу. 

4.3. Розвиток інституційного репозитарію: комплексний супровід 

наповнення DSpace: верифікація списків матеріалів, технічне редагування 

метаданих для коректного імпорту та адміністрування процесу публікації. 

4.4. Інформаційно-комунікаційна підтримка: використання сучасних 

ІТ-рішень для обслуговування користувачів. Цей напрям включає: 

– SMM-супровід (Telegram, Instagram): анонсування подій, 

інформування про ресурси; 

– технічну організацію онлайн-заходів (Zoom, Meet); 

– створення візуального контенту (інфографіка, відеоматеріали) для 

сайту та соцмереж. 

4.5. Цифрові проєкти та збереження спадщини: розвиток цифрового 

проєкту «eLegalium» на платформі Omeka S, що передбачає оцифрування й 

експонування колекцій з фондів бібліотеки: «Правознавча думка на 

сторінках іноземних видань XVIII – початку XX ст.» та «Представники 

харківської школи права». Всі матеріали, розміщені на вебсайті, будуть 

захищені авторським правом (© library.nlu.edu.ua). Дана розробка надасть 

змогу створювати й керувати цифровими колекціями, презентувати їх 

онлайн, пов’язувати з іншими ресурсами та описувати за міжнародними 
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стандартами метаданих (зокрема, Dublin Core) із можливістю 

масштабування функцій за допомогою модулів і тем. 

 

V. Обслуговування користувачів. Соціокультурні заходи 

 

У 2026 році Бібліотека ставить за мету продовження заходів з 

трансформації університетської книгозбірні у потужний сервісний та 

соціокультурний хаб, що повністю інтегрований у цифровий та освітньо-

науковий простір.  

Визначено ключові напрями цієї трансформації. 

5.1. Модернізація та урізноманітнення бібліотечних послуг з 

дистанційного обслуговування: 

 віддалені послуги: оновлення механізмів електронної доставки 

документів, онлайн-копіювання та сканування матеріалів за 

індивідуальним запитом користувача; 

 сервіс з доставки та повернення підручників/наукової літератури 

через операторів поштового зв’язку («Укрпошта», «Нова пошта»), що 

забезпечує безбар’єрний доступ до фондів для студентів/аспірантів, 

які звертаються дистанційно; 

 електронна реституція: онлайн-повернення та заміна втраченої 

літератури – механізм передбачає закупівлю аналогів через інтернет-

магазин видавництва «Право» з прямим доставленням до бібліотеки, 

що максимально спрощує процедуру відновлення фонду Бібліотеки; 

 комунікаційна стратегія: використання послуги електронного 

обхідного листа на базі університетської системи acs.nlu.edu.ua, з 

метою оперативного інформування про заборгованість та швидкого 

зворотного зв’язку пріоритет надаватиметься використанню чат-ботів 

та сучасних месенджерів. 

5.2. Розвиток «Стандартизованого електронного навчально-

методичного комплексу» (СЕНМК). Забезпечення системної співпраці з 

кафедрами Університету та редакційно-видавничим відділом. 

Впровадження електронного кафедрального підручника/посібника.  
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5.3. Організація заходів з деколонізації фондів. Реорганізація фондів 

відкритого доступу читальних залів Бібліотеки: вилучення 

пропагандистських видань та російськомовної літератури. 

5.4. Соціокультурна діяльність 

Робота ґрунтується на наступних нормативно-правових актах: 

Постанова Верховної Ради України №14203 «Про відзначення пам’ятних 

дат і ювілеїв у 2026-2027 роках»; Указ Президента України № 722/219 «Про 

Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року»; Стратегічний план 

розвитку НЮУ імені Ярослава Мудрого на 2025-2030 роки; Національний 

план щодо відкритої науки на період до 2030 року; Стратегія розвитку 

читання на період до 2032 р. «Читання як життєва стратегія»; План заходів 

НЮУ ім. Ярослава Мудрого з відзначення подвигів ветеранів війни, 

проявлених під час захисту суверенітету, територіальної цілісності та 

недоторканності України, на період 2023–2026 рр.; комплексна програма 

«Розвиток та функціонування української мови як державної в Харківській 

області» на 2026-2030 роки тощо. 

5.5. Пріоритетні напрями соціокультурної роботи 

– Екологізація та «Зелена бібліотека». Діяльність спрямована на 

розвиток еколого-правової свідомості та впровадження принципів 

сталого розвитку, включає: 

 інтерактивний лекторій: «Кліматичне право у період кризи: досвід 

України і світу» (до Всесвітнього дня Матері-Землі), «Озоновий шар: 

правовий захист в Україні» (до Міжнародного дня охорони 

озонового шару); 

 еко-дискурс: «Кримінально-правова оцінка екоциду в умовах 

збройної агресії проти України» (до Міжнародного дня запобігання 

експлуатації довкілля під час воєн і збройних конфліктів); 

 історико-тематична бесіда «Досягнення і втрати ядерної ери» (до Дня 

пам’яті жертв аварії на Чорнобильській АЕС»; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text
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 мотиваційна зустріч «Книга від молодого науковця» (трибуна 

молодого науковця); 

 участь у загальноуніверситетських екоакціях та форумах.  

– Ментальне здоров’я – програма «Ти як?» та психосоціальна 

підтримка. Розширення форматів інтерактивних та комунікативних заходів 

(арт-терапевтичних практик, тренінгів зі стресостійкості та ментального 

здоров’я студентської спільноти): 

 практикум із самодопомоги: «Стресостійкість у кишені: формуємо 

власну аптечку спокою» (до Всесвітнього дня психічного здоров’я); 

 психологічний колоквіум: «Як знизити напруженість і не втратити 

мотивацію до навчання під час воєнного стану»; 

 «Жива бібліотека» (Human Library), Благодійний Фонд «Бібліотечна 

країна» цикл зустрічей із ветеранами, військовими психологами та 

правозахисниками — людьми, чий життєвий досвід надихає та 

підтримує; 

 Презентація тематичних експозицій: «Твоя опора: книги, що 

допомагають триматися» та «Ментальне здоров’я: від тривоги до 

рівноваги». 

– Менторство та професійна орієнтація. Створення середовища для 

розкриття потенціалу майбутніх правників: 

 кейс-стаді: «Інноваційне менторство в Україні та світі» (аналіз 

кращих практик); 

 адаптаційний майданчик: «Я шукаю ментора» — спеціальний формат 

для студентів-першокурсників; 

 тематична бесіда «Сила менторства: як розкрити професійний та 

особистісний потенціал». 

– Національно-патріотичне виховання та заходи, які спрямовані на 

підтримку та популяризацію української мови, вшанування ювілеїв 

визначних постатей: 
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 Тарас Шевченко (212 років): XVIII Шевченківські читання «Ми 

чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття…»; 

 Михайло Грушевський (160 років): просвітницький захід «Видатний 

літописець української історії»; 

 Нестор Літописець (970 років) та День української писемності та 

мови.  

– Організація та проведення літературно-мистецьких заходів: 

 Всеукраїнський радіодиктант національної єдності; 

 «Інтелектуальний ринг: Слово vs Слово» для знавців української 

мови; 

 XXVІ Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, 

XV Міжнародний мовно-літературний конкурс імені Тараса 

Шевченка; 

 Цикл заходів «Культура української мови», відкриття тематичної 

локації Бібліотечна світлиця;  

 Мистецький конкурс читців «Виклики часу» до Міжнародного дня 

рідної мови. 

– Ювілеї вчених-правознавців Харківської школи права представлені 

в циклі персональних електронних та книжкових виставок-портретів: 

Є. М. Мануйлов (80 років); В. Л. Мусіяаи (80 років); В. Д. Гончаренко (80 

років); А. М. Статівка (70 років); М. М. Тищенко (70 років); О. В. Ус (50 

років); Б. І. Ольховський (90 років); В. Д. Фінько (100 років); О. Г. Шило 

(60 років). 

– Літературні та культурні ювілеї представлені в циклі інформаційних 

сторінок у соціальних мережах та книжкових виставок до річниць: 

І. Франко (170 років), Л. Українка (155 років), О. Теліга (120 років), Іван 

Драч (90 років). 

– Вшанування подвигів Захисників: 

 вечір незламності «Слово Перемоги» (до Дня захисників і захисниць 

України); 
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 інформаційні проєкти у соцмережах до Дня Героїв та Дня пам’яті 

Захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України. 

– Державні, професійні свята та дні пам’яті: цикл веб-виставок, 

тематичних добірок літератури, книжкових інсталяцій, бібліографічних 

оглядів до Дня СБУ, Дня створення Державного Бюро Розслідування, Дня 

прокуратури, Дня адвокатури, Дня Європи, Дня пам’яті жертв голодоморів, 

Дня пам’яті жертв депортації кримськотатарського народу, Дня скорботи і 

вшанування пам’яті жертв війни в Україні. 

5.6. Профорієнтаційні заходи, екскурсії. 

Бібліотека активно долучається до залучення абітурієнтів. Через 

онлайн-брифінги, екскурсії та підтримку учнівських турнірів ми формуємо 

імідж Університету як лідера правничої освіти: 

 правова просвіта: Всеукраїнський онлайн-брифінг до 78-річчя 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод; до 

Міжнародного дня прав людини; 

 підтримка та консультування: підготовка школярів до Всеукраїнських 

учнівських турнірів юних правознавців; 

 участь у Днях відкритих дверей та мотивування школярів до 

культурно-просвітницьких заходів бібліотеки. 

5.7. Заходи з підтримки університетських волонтерських ініціатив.  

5.8. Бібліотечний форум до Всеукраїнського дня бібліотек 

«Підтримка партнерства та  спільні цінності, що  об’єднують». 
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VI. Науково-дослідна робота 

№ 

з/п 
Тема Форма Термін Організатори Співвиконавці 

1 

Дослідження тематичного 

сегменту рідкісного 

фонду іноземними 

мовами та оцифрування 

документів 

Digital Law 

Library 

НЮУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

(платформа 

Omeka S 

Протягом 

року 

Відділ зберігання 

фондів і ресурсів, 

Відділ 

інформаційних 

технологій та 

комп’ютерного 

забезпечення 

Відділ зберігання 

фондів і ресурсів, 

Відділ 

інформаційних 

технологій та 

комп’ютерного 

забезпечення, 

Юридична 

клініка НЮУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

2 

Екслібриси та книжкові 

знаки на сторінках 

рідкісних видань НБ 

НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого 

Наукова 

публікація 
Протягом 

року 
Відділ зберігання 

фондів і ресурсів 
Відділ зберігання 

фондів і ресурсів 

3 

Провенансні знахідки 

особистих бібліотек 

науковців з фонду 

рідкісних видань НБ 

НЮУім. Ярослава 

Мудрого 

Семінар, 

наукова 

публікація 
квітень 

Відділ зберігання 

фондів і ресурсів 
Відділ зберігання 

фондів і ресурсів 

4 

Монографії вчених 

Національного 

юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, 

опубліковані у 2024 році 

Бібліографіч

ний 

покажчик. 

Харків, 2026 

Протягом 

року 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

5 

Дисертації XIX - XXI 

століть з фондових 

колекцій Наукової 

бібліотеки НЮУ ім. 

Ярослава Мудрого. Вип. 

2. Кандидатські та 

докторські дисертації, 

захищені в юридичних 

інститутах, університетах 

України і зарубіжних 

країн від початку XX 

століття до 1945 року. 

Бібліографіч

ний 

покажчик. 

Харків, 

2025-2026 

Протягом 

року 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

Відділ зберігання 

фондів і ресурсів 
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6 

Публікації науковців 

НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого, проіндексовані 

в міжнародних 

наукометричних базах 

Scopus та Web of Science 

у 2025 році 

Бібліографіч

ний 

дайджест. 

Харків, 2026 

Протягом 

року 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

7 

Національний 

юридичний університет в 

публікаціях 2022-2025 

років 

Бібліографіч

ний 

дайджест. 

Харків, 2026 

Протягом 

року 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 
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VII. Науково-практичні заходи 

НАЗВА ЗАХОДІВ 
СТРОК 

ВИКОНАННЯ 
ВИКОНАВЕЦЬ 

Круглий стіл 

«Екосистема формування 

бібліотечних фондів ЗВО: діалог 

авторів та бібліотеки»  

лютий 2026 

Наукова бібліотека НЮУ імені 

Ярослава Мудрого, 38(057)757-72-13 

library@nlu.edu.ua  

Науковий семінар 

«Особисті бібліотеки науковців: 

методи опису, інтерпретація, 

провенансні знахідки»  

квітень 2026 

Наукова бібліотека НЮУ імені 

Ярослава Мудрого, 38(057)757-72-13 

library@nlu.edu.ua  

Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Бібліотека в умовах цифрової 

трансформації: від ідеї, інсайтів до 

віральності»  

жовтень 

2026 

Наукова бібліотека НЮУ імені 

Ярослава Мудрого, 38(057)757-72-13 

library@nlu.edu.ua ; 

Наукова бібліотека Державного 

біотехнологічного університету, 

38(057)732-99-63 

agrouniverbib@ukr.net  

Харківське обласне відділення УБА 

how.uba2011@gmail.com  

Науково-методичні наради 

«Digital Law Library» НЮУ імені 

Ярослава Мудрого – електронна 

бібліотека на спеціалізованій 

платформі Omeka S: практична 

реалізація 

січень, 

протягом 

року 

Шевченко М., зав. відділом 

зберігання фондів та ресурсів 

бібліотеки НЮУ імені Ярослава 

Мудрого;  

Ріяка О., зав. відділом 

інформаційних технологій та 

комп’ютерного забезпечення 

Технології ШІ як інструмент 

управління інформаційними 

ресурсами та аналітичною діяльністю 

в бібліотеці 

квітень 

Кулик М., зав. сектору наукової 

бібліографії інформаційно-

бібліографічного відділу бібліотеки 

НЮУ імені Ярослава Мудрого 

Репозитарій eNULAUIR та актуальні 

питання збереження університетської 

науки і відкритих ресурсів 

протягом 

року 

Шахова С., зав. сектору підтримки 

автоматизованої бібліотечної системи 

та програмного забезпечення; 

Нестеренко О., адміністратор 

системи 

Інноваційні можливості бібліотеки у 

соціокультурній політиці НЮУ імені 

Ярослава Мудрого 

лютий, 

березень 

 

Бова І., зав. відділом 

обслуговування; 

Стеценко Н., провідний бібліотекар 

Засідання науково-бібліотечної ради 

бібліотеки НЮУ імені Ярослава 

Мудрого 

січень, 

квітень 

Пасмор Н., директор наукової 

бібліотеки НЮУ імені Ярослава 
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Додаток 

Публікації співробітників у 2025 р. 

Бібліографічні покажчики 

1. Вчені, співробітники та студенти Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого – кавалери і лауреати державних нагород, всеукраїнських та 

регіональних премій, конкурсів [Електронний ресурс] : бібліогр. покажч. / Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [уклад.: Н. М. Журавель, О. І. 

Самофал ; відп. ред. Н. П. Пасмор ; програм. забезп. С. А. Шахова]. – Електрон. 

текст. дані (71 файл). – Харків, 2009–2025. – Щокв. оновлення. Останнє 

оновлення: 25.11.2025. – Режим доступу: 

https://library.nlu.edu.ua/services/informatsiino-bibliohrafichni-resursy/item/2148-

laureaty-derzhavnykh-nahorod.html (дата звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

2. Колекція книг з особистої бібліотеки академіка права, професора Тація Василя 

Яковича, передана ним за життя Науковій бібліотеці Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого [Електронний ресурс] : бібліогр. кат. / Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [кер. вид. проєкту. Н. П. Пасмор ; 

уклад.: О. І. Самофал, М. В. Карпенко ; програм. забезп. С. А. Шахова]. – 

Електрон. текст. дані. – Харків : [б. в.], 2025. – 396 с. – (У подарунок 

Університету). – Режим доступу: https://dspace.nlu.edu.ua//jspui/handle/ 

123456789/20353 (дата звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

3. Колекція книг з особистої бібліотеки академіка права, професора Тація Василя 

Яковича, передана ним за життя Науковій бібліотеці Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого : бібліогр. кат. / Нац. юрид. ун-т ім. 

Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [кер. вид. проєкту. Н. П. Пасмор ; уклад.: 

О. І. Самофал, М. В. Карпенко]. – Презентац. вид. – Харків : [б. в.], 2025. – 346 с. 

– (У подарунок Університету). 

4. Монографії вчених Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, опубліковані у 2021 році [Електронний ресурс] : бібліогр. покажч. / 

Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [уклад.: О. І. Самофал ; відп. 

за вип. Н. М. Журавель]. – Електрон. текст. дані. – Харків : [б. в.], 2025. – 71 с. : 

іл. – Режим доступу: 

https://library.nlu.edu.ua/images/files/Monohrafii_pokazhchyk_2021.pdf (дата 

звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

5. Монографії вчених Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, опубліковані у 2022 році [Електронний ресурс] : бібліогр. покажч. / 

Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [уклад.: О. І. Самофал ; відп. 

за вип. Н. М. Журавель]. – Електрон. текст. дані. – Харків : [б. в.], 2025. – 51 с. : 

іл. – Режим доступу: 

https://library.nlu.edu.ua/images/files/Monohrafii_pokazhchyk_2022.pdf (дата 

звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

6. Монографії вчених Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, опубліковані у 2023 році [Електронний ресурс] : бібліогр. покажч. / 

Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Наук. б-ка ; [уклад.: О. І. Самофал ; відп. 

за вип. Н. М. Журавель]. – Електрон. текст. дані. – Харків : [б. в.], 2025. – 70 с. : 

іл. – Режим доступу: https://library.nlu.edu.ua/images/files/Monohrafii_2023.pdf 

(дата звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 
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7. Публікації науковців Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, проіндексовані в міжнародних наукометричних базах Scopus та Web of 

Science у 2024 році [Електронний ресурс] : бібліогр. дайджест / Наук. б-ка Нац. 

юрид. ун-ту ім. Ярослава Мудрого, Інформ.-бібліогр. від. ; [уклад.: 

Н. М. Журавель, М. М. Кулик ; відп. за вип. О. І. Самофал]. – Електрон. текст. 

дані. – Харків : [б. в.], 2025. – 54 с. – Режим доступу: 

https://library.nlu.edu.ua/images/files/Lib_digest-2024.pdf (дата звернення: 

11.12.2025). – Назва з екрана. 

Монографії 

8. Мамон В. Є. Фотографія як інструмент збереження історичної пам’яті: польська 

спадщина Києва у проєкті «Вікі любить пам’ятки» / В. Мамон // Поляки в Києві : 

монографія / за заг. ред. С. Гуменного, І. Малацай, А. Савіч. – Київ : ВПЦ 
«Київський університет», 2025. – Розд. 8. – С. 98–101. – Режим доступу: 

https://drive.google.com/file/d/1iz8_5_0OmAwPazwDaWOilOuoHpCTFtuh/view 
(дата звернення: 11.12.2025). 

9. Пасмор Н. П. Внесок академіка В. Я. Тація в розвиток Наукової бібліотеки 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого / Надія 

Пасмор // Василь Якович Тацій: життя, гідне поваги : до 85-річчя від дня 

народження : зб. спогадів про життя і діяльність акад. В. Я. Тація / Нац. юрид. 

ун-т ім. Ярослава Мудрого. – Харків : Право, 2025. – С. 268–271. – Режим 

доступу: https://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/20471 (дата звернення: 

11.12.2025).  

Матеріали конференцій, круглих столів 

10. Бібліотеки університетів під час війни: нові моделі та засоби роботи : зб. тез за 

матеріалами Міжунів. круглого столу, м. Харків, 8 трав. 2025 р. / М-во освіти і 

науки України, Департамент науки і освіти Харків. обл. військ. адмін., Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Наук. б-ка, Нац. аерокосм. ун-т ім. 

М. Є. Жуковського "ХАІ". Каф. документознавства та укр. мови. – Харків : 

Право, 2025. – 114 с. – DOI: https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  

11. Бова І. В. Бібліотечні сервіси й послуги з обслуговування користувачів в умовах 

дистанційного навчання / Ірина Бова, Ірина Друшляк // Бібліотеки 

університетів під час війни: нові моделі та засоби роботи : зб. тез за матеріалами 

Міжунів. круглого столу, м. Харків, 8 трав. 2025 р. – Харків : Право, 2025. – С. 

57–59. – DOI: https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  

12. Брагінська В. В. Досвід використання цифрових сервісів у діяльності бібліотеки 

університету в умовах динамічних змін / Брагінська Вікторія Володимирівна, 

Щабельник Вікторія Вікторівна // Короленківські читання 2024 «Бібліотеки, 

архіви, музеї в умовах війни» : матеріали 27-ї Всеукр. онлайн. наук.-практ. конф. 

(з міжнар. участю), м. Харків, 24–25 жовт. 2024 р. – Харків : ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка, 2025. – С. 137–141. – Режим доступу: 

https://archive.org/details/2024_20250604/page/n1/mode/1up?view=theater (дата 

звернення: 11.12.2025). 

13. Брагінська В. В. Інформаційно-бібліографічне обслуговування: зміна форматів 

/ Вікторія Брагінська, Вікторія Щабельник // Бібліотеки університетів під час 

війни: нові моделі та засоби роботи : зб. тез за матеріалами Міжунів. круглого 

столу, м. Харків, 8 трав. 2025 р. – Харків : Право, 2025. – С. 89–93. – DOI: 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  
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14. Брагінська В. В. Сектор інформаційно-бібліографічного обслуговування в 

умовах війни: виклики та адаптація [Електронний ресурс] / Брагінська Вікторія 

Володимирівна, Щабельник Вікторія Вікторівна // Короленківські читання 

2025 «Бібліотеки, архіви, музеї в умовах війни» : матеріали 28-ї Всеукр. наук.-

практ. конф., присвяч. 195-річчю ХДНБ ім. В. Г. Короленка, м. Харків, 22–23 

жовт. 2025 р. – Електрон. текст. дані. – Харків, 2025. – Режим доступу: 

https://padlet.com/libjournalist/2025-qlg28hlx9mhb4giq/wish/NvylWE5bOBodW0OX 

(дата звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

15. Буліч Н. М. Формування фондів бібліотек: визначення надійних аспектів / 

Наталія Буліч, Людмила Покусай // Бібліотеки університетів під час війни: нові 

моделі та засоби роботи : зб. тез за матеріалами Міжунів. круглого столу, м. 

Харків, 8 трав. 2025 р. – Харків : Право, 2025. – С. 93–96. – DOI: 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  

16. Журавель Н. М. Електронна картотека «Публікації вчених НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого в Scopus» як складова інформаційного забезпечення науки / Журавель 

Наталія Миколаївна // Короленківські читання 2024 «Бібліотеки, архіви, музеї в 

умовах війни» : матеріали XXVII Всеукр. онлайн. наук.-практ. конф. (з міжнар. 

участю), м. Харків, 24–25 жовт. 2024 р. – Харків : ХДНБ ім. В. Г. Короленка, 

2025. – С. 165–168. – Режим доступу: 

https://archive.org/details/2024_20250604/page/n1/mode/1up?view=theater (дата 

звернення: 11.12.2025). 

17. Журавель Н. М. Наукометричний інструментарій в сучасній бібліотеці: досвід 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого / Наталія 

Журавель // Бібліотеки університетів під час війни: нові моделі та засоби роботи 

: зб. тез за матеріалами Міжунів. круглого столу, м. Харків, 8 трав. 2025 р. – 

Харків : Право, 2025. – С. 12–15. – DOI: https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  

18. Кулик М. М. Відкрита наука в університетах та завдання для академічних 

бібліотек [Електронний ресурс] : презентація до виступу у школі молодих 

вчених Нац. юрид. ун-ту ім. Ярослава Мудрого «Нетворкінг, міжнародна 

мобільність і відкрита наука в цифрову епоху», м. Харків, 12 берез. 2025 р. / 

Маргарита Кулик ; Наук. б-ка Нац. юрид. ун-ту ім. Ярослава Мудрого. – 

Електрон. текст. дані (60 слайдів). – Харків, 2025. – Режим доступу: 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15046725 (дата звернення: 11.12.2025). – Назва з 

екрана. 

19. Кулик М. М. Ідентифікатор організації ROR в системі відкритої науки: окремі 

практики / Маргарита Кулик // Бібліотеки університетів під час війни: нові 

моделі та засоби роботи : зб. тез за матеріалами Міжунів. круглого столу, м. 

Харків, 8 трав. 2025 р. – Харків : Право, 2025. – С. 16–21. – DOI: 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15418981  

20. Кулик М. М. Ідентифікатор організації ROR в системі відкритої науки: окремі 

практики [Електронний ресурс] : презентація до виступу на Міжунів. круглому 

столі «Бібліотеки університетів під час війни: нові моделі та засоби роботи», м. 

Харків, 8 трав. 2025 р. / Маргарита Кулик ; Наук. б-ка Нац. юрид. ун-ту ім. 

Ярослава Мудрого. – Електрон. текст. дані (24 слайди). – Харків, 2025. – Режим 

доступу: https://library.nlu.edu.ua/images/files/KS_08-05-2025/Kulyk_pr.pdf (дата 

звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

21. Кулик М. М. Командне лідерство: місія академічних бібліотек для 

впровадження відкритої науки [Електронний ресурс] / Кулик Маргарита 

Михайлівна // Роль командного лідерства в бібліотеці: досвід, перспективи : 
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круглий стіл, м. Харків, 10 квіт. 2025 р. – Електрон. текст. дані. – Харків : ДБТУ, 

2025. – С. 42–49. – Режим доступу: 

https://repo.btu.kharkov.ua/handle/123456789/65084 (дата звернення: 11.12.2025). – 

Назва з екрана. 

22. Кулик М. М. Командне лідерство: місія академічних бібліотек для 

впровадження відкритої науки [Електронний ресурс] : презентація до виступу на 

круглому столі «Роль командного лідерства в бібліотеці: досвід, перспективи», 

м. Харків, 10 квіт. 2025 р. / Кулик Маргарита ; Наук. б-ка Нац. юрид. ун-ту ім. 

Ярослава Мудрого. – Електрон. текст. дані (28 слайдів). – Харків , 2025. – Режим 

доступу: https://repo.btu.kharkiv.ua/server/api/core/bitstreams/ae19bc57-eaa8-437c-

ae1b-b23a6e45173f/content (дата звернення: 11.12.2025). – Назва з екрана. 

23. Кулик М. М. Міжнародний досвід та досвід Європейських країн у формуванні 

інфраструктури відкритої науки / Кулик М. М. // Відкрита наука та інновації в 

Україні 2025 : матеріали 4-ї Міжнар. конф., Київ, Україна - Ганновер, Німеччина, 

22–23 жовт. 2025. – Київ : ДНТБ України 2025. – С. 71–73. – DOI: 

https://doi.org/10.5281/zenodo.17524031  

24. Кулик М. М. The Role of University Repositories in the Formation of Open Science 

Infrastructure and Strategy at the Institutional Level: Domestic and Foreign 

Experience (Using the Example of Lithuania) = [Роль університетських 

репозитаріїв у формуванні інфраструктури та стратегії відкритої науки на 

інституційному рівні: вітчизняний та зарубіжний досвід (на прикладі Литви)] / 

Kulyk Marharyta, Gladyševa Alisa // University Library at a New Stage of Social 

Communications Development: Conference Proceedings. 2025. – No. 10. – P. 323–

332. – DOI: https://doi.org/10.15802/unilib/2025_347706 

25. Мамон В. Є. Бібліотечна діяльність Віктора Раппа / Мамон Вячеслав Євгенович 

// Короленківські читання 2024 «Бібліотеки, архіви, музеї в умовах війни» : 
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